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Vineri au luat sfîrşit lucră
rile celei de-a Vil-a Conferinţe 
a Uniunii Asociaţiilor Studen
ţeşti din România, desfăşurate 
timp de trei zile în sala Pala
tului Marii Adunări Naţionale.

I-a şedinţa de închidere au 
luat parte tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu, Gheorghe Apostol, 
Emil Bodtţaraş, Chivu Stoica, 
Paul Niculescu-Mizil, Virgil 
Trofin, Ilie Verdeţ, Janos Fa
zekas, Petre Lupu, Manea Mă- 
nescu, Leonte Răutu, Gheorghe 
Stoica, Vasile Vîlcu, Ştefan 
Voitec, Iosif Banc, Petre Bla- 
jovici, Dumitru Coliu, Emil 
Drăgănescu, Dumitru Popa, Du
mitru Popescu, Mihai Dalea, 
Vasile Patilineţ.

Sosirea conducătorilor parti
dului şi statului în mijlocul 
studenţilor a prilejuit o mani
festare caldă, înflăcărată, plină 
de entuziasm tineresc. Studente 
oferă flori tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi celorlalţi conducă
tori de partid şi de stat. Minute 
in şir se aplaudă puternic, sute 
de glasuri ovaţionează pentru 
Partidul Comunist Român, pen
tru tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
Este expresia emoţionantă a 
ataşamentului şi dragostei fier
binţi a tineretului universitar 
faţă de partid, a recunoştinţei 
pentru condiţiile de viaţă şi 
învăţătură asigurate studenţi- 
mii, pentru perspectivele lumi
noase deschise în opera de de
săvârşire a construcţiei socia
liste.

Ca invitaţi, în sală se aflau 
membri ai C.C. al P.C.R. şi ai 
guvernului, conducători ai unor 
instituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, personalităţi ale vieţii 
ştiinţifice şi culturale, rectori 
ai instituţiilor de învăţămînt 
superior, profesori universitari 
şi alte cadre didactice, activişti 
de partid, ai U.T.C. şi U.A.S.R., 
tineri muncitori din întreprin
derile Capitalei, elevi din ulti
mele clase de liceu.

De la tribuna Conferinţei a 
fost anunţată componenţa Co
mitetului Executiv al Consiliu
lui U.A.S.R., ales în prima şe
dinţă a Consiliului.

Noul preşedinte al Consiliu
lui U.A.S.R., tovarăşul Traian 
Ştefănescu, a mulţumit pentru 
încrederea acordată şi a expri
mat angajamentul studenţimii 
noastre de a înfăptui sarcinile 
încredinţate de partid.

Aplauze puternice, prelungi
te, au răsunat în sala parla-
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îmi este deosebit de plăcut să 
mă întîlnesc cu reprezentanţii stu
denţimii noastre şi să particip, 
împreună cu ceilalţi tovarăşi din 
conducerea partidului şi statului, 
la încheierea Conferinţei Uniunii 
Asociaţiilor Studenţeşti din Ro
mânia. Folosesc acest prilej pen
tru a vă adresa dumneavoastră, de
legaţi la conferinţă, tuturor stu
denţilor patriei, un cald salut din 
partea Comitetului Central al Par
tidului Comunist Român, a Con
siliului de Stat şi a Consiliului de 
Miniştri ale Republicii Socialiste 
România. (Vii aplauze).

Reunind exponenţii studenţilor 
din toate centrele universitare, ac
tivul de bază al organizaţiilor stu
denţeşti, Conferinţa a devenit fo
rul cel mai autorizat al studenţi
mii româneşti. Acum, la încheie
rea Conferinţei, putem afirma cu 
deplină satisfacţie că lucrările ei 
au avut un caracter profund pozi
tiv. în cadrul discuţiilor a luat 
cuvântul un tnaie număr de stu
denţi din toate centrele universi
tare şi din diferite domenii ale 
învăţămîntului superior — româ
ni, maghiari, germani şi de alte 
naţionalităţi. Dezbaterile largi, 
care au avut loc, au fost pătrunse 
de spirit de răspundere faţă de 
problemele cele mai arzătoare ale 
procesului de învăţămînt, ale vieţii 
universitare, studenţeşti, ale între
gii activităţi de formare a viitori
lor intelectuali din patria noastră, 
constructori ai socialismului şi 
comunismului. (Aplauze puter
nice).

Pe drept cuvînt, mulţi vorbito
ri s-au referit în cadrul Conferin
ţei la succesele obţinute în ridi
carea nivelului învăţămîntului 
nostru superior. După cum se ştie, 
pe baza hotărîriior plenarei Co
mitetului Central şi a Legii învă- 
ţăminiului — de la adoptarea că
rora a trecut un an— au fost lua
te o serie de măsuri care au dus 
la îmbunătăţirea simţitoare a des
făşurării activităţii în universităţi 
şi institute de învăţămînt supe

rior. Dar timpul relativ scurt nu 
a permis transpunerea în viaţă a 
tuturor prevederilor directivelor 
partidului şi ale legii învăţămîn
tului; sínt încă multe probleme 
care îşi aşteaptă rezolvarea şi ca
re, odată cu începerea viitorului 
an şcolar, vor trebui neapărat so
luţionate. Experienţa de pînă a- 

• cum, viaţa confirmă justeţea ho- 
tărîrilor adoptate • de Comitetul 
Central, ne permit să afirmăm că 
prevederile legii învăţămîntuiui 
corespund cerinţelor progresului 
neîntrerupt al şcolii noastre supe
rioare.

Consider, de asemenea, pe de
plin îndreptăţite criticile aduse 
aici de mai mulţi reprezentanţi ai 
studenţimii unor aspecte ale acti
vităţii Ministerului învăţămîntului 
cit şi activităţii unor senate şi 
consilii universitare. încetineaia cu 
care se rezolvă unele probleme ale 
învăţămîntului universitar, desele 
modificări privind o serie de la
turi ale desfăşurării procesuiui de 
învăţămînt au, fără îndoială, efec
te negative. La Conferinţa naţio
nală a cadrelor didactice m-am re
ferit pe larg la aceste neajunsuri 
şi nu doresc acum să mai insist 
asupra lor. Locul important pe 
care problemele concrete ale în- 
văţămîntului l-au ocupat în dez
baterile Conferinţei dovedeşte ma
turitatea studenţimii noastre, spi
ritul de răspundere şi dorinţa de 
care ea este animată pentru a con
tribui la desfăşurarea în cele mai 
bune condiţiuni a procesului in
structiv, de a se pregăti cit mai 
temeinic, atît pe tărîm ştiinţific şi 
profesional cit şi politic-ideologic.

Este datoria Ministerului învă- 
ţămîntului, a senatelor şi consi
liilor universitare de a acorda toa
tă atenţia soluţionării la timp a 
problemelor ridicate în Conferin
ţă, de a lua toate măsurile ce se 
impun pentru înlăturarea neajun
surilor semnalate şi îmbunătăţirea 
în continuare a învăţămîntului 
nostru superior. în acest sens 
consider că trebuie acordată o a- 
tenţic mai mare asigurării cursu
rilor şi manualelor necesare stu
denţilor, organizării practicii —

care continuă să se desfăşoare încă 
nesatisfăcător. Anul viitor nu se 
va mai putea da vina pe timp în 
neaplicarea directivelor partidului 
şi prevederilor legii învăţămîntu
iui.

Este necesar să fie realizate cu 
mai multă consecvenţă prevederile 
directivelor Comitetuiui Central al 
partidului privind nivelul ştiinţi
fic al învăţămîntului, predării cu
noştinţelor de specialitate pe baza 
celor mai avansate cuceriri ale 
ştiinţei şi tehnicii contemporane. 
Revoluţia ştiinţifică care are loc 
pe plan mondial impune ca spe
cialiştii de mîine să fie înarmaţi 
cu tot ceea ce este mai nou pe 
planul cunoaşterii; numai astfel ei 
îşi vor putea îndeplini rolul de 
înaltă răspundere ce le revine în 
procesul dezvoltării societăţii noas
tre socialiste. (Aplauze puternice).

în cadrul Conferinţei s-au adus 
critici serioase în legătură cu ni
velul la care se predau ştiinţele 
sociale, cu calitatea învăţămîntu
iui ideologic universitar. Trebuie 
să subliniez şi cu acest prilej că 
în acest sector mai avem încă mult 
de realizat pentru a face din ca
tedrele de ştiinţe sociale adevăra
te centre de educare comunistă a 
noilor generaţii ale intelectualită
ţii patriei noastre. Intelectualul de 
mîine, constructor al socialismu
lui şi comunismului, trebuie să 
fie stăpîn, atît pe ştiinţa cca mai 
avansată din domeniul său de spe
cialitate, cit şi pe cea mai înain
tată ştiinţă despre viaţă şi lume 
— materialismul dialectic şi isto
ric. Numai aşa el va putea găsi 
răspuns la multiplele probleme pe 
care le ridică viaţa, va putea ju
deca fenomenele noi ale realităţii, 
va deveni un militant activ pen
tru victoria socialismului şi comu
nismului în România. (Vii aplau
ze). Preocuparea pentru însuşirea 
filozofiei noastre comuniste tre
buie să fie strîns legată de acti
vitatea împotriva influenţelor re
trograde, mistice, de îndepărtarea 
reziduurilor unor mentalităţi îna
poiate din conştiinţă, de preocupa
re pentru formarea intelectualului

(Continuare în pag. a Il-a)
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din
Noi, delegaţii la cea de-a VH-a Conferinţă 

a Uniunii Asociaţiilor Studenţeşti din România 
— se spune printre altele în chemare — ale
şii voştri din toate centrele universitare ale 
ţării, dînd glas sentimentelor de înaltă res
ponsabilitate care au animat dezbaterile Con
ferinţei, ne folosim de acest prilej pentru a 
exprima, în numele întregii studenţimi, ne
ţărmurita dragoste, respectul profund şi sta
tornica recunoştinţă ce le purtăm muncito
rilor, ţăranilor, intelectualilor, făuritorilor neo
bosiţi ai bunurilor materiale şi spirituale de 
care beneficiem din plin, întregului nostru po
por, Partidului Comunist Român, conducăto
rul investit de istorie al naţiunii române, că
lăuzitorul iubit al tinereţii noastre.

Prezenţa conducătorilor de partid şi de stat 
la lucrările Conferinţei noastre constituie o 
nouă expresie a atenţiei şi dragostei cu care 
sintern înconjuraţi de partidul şi poporul nos
tru. Cuvîntarea rostită în cadrul Conferinţei 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretarul ge
neral al Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, aprecierile înalte şi îndemnu
rile adresate studenţimii şi organizaţiei sale 
au multiple semnificaţii pentru formarea noas
tră ca intelectuali comunişti, devotaţi poporu
lui, ne obligă să ne sporim eforturile, să ne 
îmbunătăţim activitatea de pregătire multi
laterală pentru a putea contribui din plin la 
înfăptuirea politicii partidului, la triumful so
cialismului şi comunismului pe pămîntul Ro
mâniei.

Conferinţa noastră, în deplin consens cu 
voinţa întregii studenţimi, a afirmat încă o 
dată adeziunea totală la politica marxist-le- 
ninistă, consecventă şi creatoare, promovată 
de partidul şi statul nostru, politică în care 
vpd'Tn întruchipate interesele şi aspiraţiile vi
tale ale întregii naţiuni, nădejdile sale cele 
mai scumpe, încrederea în prezentul şi vii
torul patriei — socialismul şi comunismul.

Cu o vie satisfacţie, noi, studenţii întregii 
ţări, am primit programul amplu şi clar pe

de C onferin ţa  a  Vil-a a  Uniunii A sociaţiilor S tu d e n ţe ş ti  
R epublica S o c ia lis tă  România
care partidul şi statul nostru, prin Directivele
Comitetului Central şi noua Lege a învăţă
mîntului, le-au pus la temelia dezvoltării pe 
mai departe a perfecţionării şi modernizării 
şcolii noastre de toate gradele.

Expresia cea mai grăitoare a dăruirii noas
tre patriotice să fie rezultatele tot mai bune 
obţinute în pregătirea profesională şi politică, 
înţelegerea tot mai profundă de către noi toţi 
a responsabilităţilor sociale pe care le implică 
viitoarea noastră muncă în specialitate, hotă- 
rîrea de a fi mereu la înălţimea marilor în
datoriri şi exigenţe pe care construcţia socia
lismului le impune. Măsura deplină a recunoş
tinţei pentru condiţiile de viaţă şi studiu pro
pice formării noastre ca specialişti cu o înaltă 
competenţă s-o dea îndeplinirea responsabilă 
a obligaţiei noastre primordiale — învăţătu
ra, izvorul unic al cunoştinţelor vaste pe care 
viitoarea profesie ni le solicită.

In chemare se spune în continuare: nu 
există crez care să facă mai mare cinste unui 
intelectual comunist — viitorul inginer, pro
fesor, medic, cercetător, creator de cultură — 
decît năzuinţa fierbinte de a-şi închina pa
triei în plină ascensiune spre culmile civili
zaţiei şi culturii toate forţele, priceperea şi 
talentul, energia şi îndrăzneala tinereţii, de 
a fi mereu prezent la datorie, acolo unde ţa
ra are nevoie de mintea şi braţele sale.

Conferinţa noastră — se subliniază în che
mare , — a marcat un moment important în 
viaţa organizaţiilor de tineret din facultăţi, în 
activitatea obştească a studenţilor. Statutul 
Uniunii Asociaţiilor Studenţeşti — organizaţie 
unică, politică şi profesională a studenţimii, 
parte integrantă a Uniunii Tineretului Comu
nist, creează cadrul favorabil pentru dezvol
tarea şi îmbunătăţirea pe toate planurile a ac
tivităţii noastre, pentru o prezenţă mai activă 
în viaţa universitară, în întreaga viaţă social- 
politică a ţării.

Să facem ca aceste măsuri de perfecţiona
re a vieţii noastre de organizaţie să ducă la

valorificarea întregii experienţe a mişcării 
noastre studenţeşti, a mişcării comuniste de 
tineret în genere, să constituie un nou im
bold pentru afirmarea iniţiativelor tuturor or
ganizaţiilor şi studenţilor în înfăptuirea obiec
tivelor şi sarcinilor pe care partidul le pune 
în faţa organizaţiei noastre studenţeşti, în faţa 
studenţimii României socialiste.

Dînd expresie deplină, şi cu acest prilej, 
convingerilor patriotice şi internaţionaliste ale 
întregii studenţimi, la Conferinţa noastră am 
afirmat încă o dată, cu putere, sprijinul una
nim şi susţinut pentru activitatea internaţio
nală a partidului şi statului, îndreptată spre 
întărirea legăturilor frăţeşti cu toate ţările 
socialiste, spre consolidarea unităţii de acţiu
ne a mişcării comuniste şi muncitoreşti, a 
tuturor forţelor revoluţionare şi antiimperia- 
liste, spre afirmarea solidarităţii efective cu 
popoarele care luptă pentru cucerirea şi apă
rarea libertăţii naţionale şi sociale. Aprobăm 
şi susţinem eforturile depuse de partidul şi 
statui nostru pentru dezvoltarea relaţiilor cu 
toate statele, indiferent de orînduirea socială, 
pe b^za principiilor respectării independenţei 
şi suveranităţii naţionale, a egalităţii în drep
turi, neamestecului în treburile interne, sti
mei şi avantajului reciproc, convinşi fiind că 
numai o asemenea politică slujeşte cauzei pă
cii şi securităţii popoarelor, progresului so
cial, eliberării omului şi omenirii de toate vi
cisitudinile şi ororile războiului şi oprimării.

Conferinţa noastră şi-a desfăşurat lucrările 
în ambianţa avîntului creator fără precedent 
cu care întregul popor întîmpină cea de-a 
25-a aniversare a Eliberării patriei de sub 
jugul fascist şi cel de-al X-lea Congres al 
partidului.

Să întâmpinăm marile evenimente care fac 
să strălucească acest an cu elanul în muncă 
.specific tinereţii, dînd viaţă idealului suprem 
spre care ne conduce cu înţelepciune şi fer
mitate Partidul Comunist Român!

ANUL II 

Nr. 363

Sîmbăta
19 APRILIE 

1969

4 PAGINI 

30 BANI

ORGAN AU COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU 'AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR1 JUDEŢEAN

încheierea lucrărilor Conierinţei II. fl. S. B.
Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

ia cea de-a  Vii-a Conferinţă a Uniunii 
A sociaţiilor Studenţeşti 

din Republica Socialistă România

TRIBUNA

LITERARĂ Şl ARTISTICĂ
§  P ro  „C ibinium  *69“

@ V ictor E ftim iu  s ib ia n
0  lin  p a s io n a t  fo lc lo r is t  s ib ia n :  

G h eo rg h e C ernea
9  P o şta  re d a c ţie i

Pag. a IlI-a

Printre produsele destinate exportului, livrate de uzina „Independenţa“ din Sibiu, figurează şi beto
nierele U 100

Asimilarea de noi produse, problemă cheie 
in asigurarea competitivităţii

Modernizarea întreprinderilor, 
creşterea calificării muncitorilor, 
dotarea cu utilaje de mare preci
zie şi productivitate, dezvoltarea 
propagandei tehnice şi a cercetării 
ştiinţifice, duc nemijlocit la crea
rea condiţiilor pentru asimilarea 
de noi produse, cu calităţi supe
rioare, la nivelul tehnicii mon
diale şi la un preţ de cost scăzut.

Uzina mecanică Sibiu îndepli
neşte condiţiile unei fabrici mo
derne şi care exportă în ţări din 
patru1'continente. "Arh purtat’ o dis
cuţie pe această temă cu ing. Şte
fan Cojocaru, inginer şef cu pro
bleme de concepţie.

„Motivele care au stat la baza 
asimilării de noi produse, cu înal
te caracteristici tehnice, faţă de 
cele fabricate pînă în prezent, au 
fost cerinţele tot mai mari pe piaţa 
externă, mai ales în ţări dezvol
tate industrial ca Elveţia, R. F. a 
Germaniei, Olanda, Norvegia, 
Austria, Franţa, U.R.S.S., Ceho
slovacia etc. şi cerinţele interne 
pentru dotarea noilor secţii ale 
metalurgiei prelucrătoare. Ne-a 
preocupat, de asemenea, continua 
perfecţionare a parametrilor, a 
condiţiilor de lucru, a automati
zării unor operaţii. Aceleaşi moti
ve au determinat uzina să-şi pro
fileze activitatea pe anumite gru
pe de produse ca: prese mecanice 
cu excentric de la 6 la 100 tone 
forţă, maşini de debitat cu pînză 
circulară şi alternativă pentru fa

sonat table şi profile, ghilotine, 
maşini de îndoit, de decupat, ma
şini pentru industria de piele şi 
încălţăminte şi maşini de fasonat 
oţel beton“.

Pentru asigurarea la parametrii 
proiectaţi a maşinilor ce formează 
obiectul produselor noi, uzina ‘ a 
trecut la introducerea unei tehno
logii noi în tratamentele termice, 
operaţie care dă linia calităţii pro
duselor şi anume: în medii con
trolate, tratamente cu inducţie şi 
tratamente de suprafaţă. De ase
menea, s-a insistat asupra tehno
logiei de finisare prin rectificări 
plane, de ghidaje, rotunde, exte
rioare şi interioare, a roţilor din
ţate şi altele. O măsură care, în 
afară de faptul că reduce preţul 
de cost, asigură şi un control a- 
supra elementelor maşinilor este 
producerea elementelor pneuma
tice şi hidraulice pe maşini de 
înaltă precizie chiar în uzină.

Aspectul exterior al maşinilor 
produse aici este asigurat prin a- 
coperiri metalice şi nemetalice, 
prin cadmiere, brumare şi croma- 
re, cu acoperiri peliculare de 
lacuri şi vopsele rezistente la lo
vituri şi la acţiuni bacteriologice, 
în special pentru utilajele trimise 
în continentul african şi în unele 
ţări ale continentului asiatic: Iran, 
Irak, R.D. Vietnam.

Tot pentru asigurarea parame
trilor proiectaţi, uzina a pregătit, 
prin cursuri de ridicarea califică

rii, muncitori tratamentişti, pen
tru aşchieri metalice, rectificatori 
şi pe cei ce realizează acoperirile 
metalice şi nemetalice. Apoi, ser
viciile de proiectare au asigurat 
cu SDV-uri toate operaţiile de 
prelucrare, iar desenele şi docu
mentaţia tehnică destinată mun
citorilor este de mare precizie, 
fără adnotări şi în special fără 
rectificări, care ar putea induce în 
eroare pe cei ce lucrează la ma- 
şinile-unelte. S-a apelat şi la 
iţiişcarea de. inovaţii. Prin tema
tica lansată s-au primit o serie de 
propuneri de tehnologii noi, aşa 
cum a fost, de exemplu, inovaţia 
inginerului Dumitru Bog atu, refe
ritoare la executarea cuplajelor 
electro-pneumatice.

Iese deci în relief faptul că în
treprinderile din industria cons
tructoare de maşini au asigurate 
condiţiile pentru asimilarea pro
duselor noi la nivelul tehnicii 
mondiale. Desăvîrşirea proiectelor 
nu stă decît în mîna inginerilor 
din serviciile de concepţie, tehni
ce şi de producţie, care au obli
gaţia de a se documenta cit mai 
mult prin schimburi de informaţii, 
prin cercetarea marelui tezaur al 
documentării tehnice.

Ing. ILIE GH. IONESCU
directorul Universităţii mun

citoreşti Sibiu
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Dotări cu a p a ra tu ră  m odern i
Institutul „Chi- 

migaz“ din Mediaş 
a fost dotat recent 
cu o termobalanţă 
cu ajutorul căreia se 
pot urmări pierde
rile în greutate, în 
funcţie de tempera
tură, a corpurilor 
solide cu analiză 
cromotografică a 
produselor rezulta
te. Aparatul este

deosebit de util în 
studiul catalizatori
lor precum şi al ma
selor plastice.

Laboratorul de a- 
naliză fizico-chimi- 
că din cadrul ace
luiaşi institut a fost 
înzestrat cu un 
spectometru de ma
să. Cu ajutorul a- 
cestui aparat mo
dern se pot efectua

analize calitative şi 
cantitative a gaze
lor, a vaporilór din 
substanţele lichide 
cu număr de masă 
de la 1—400. Acest 
aparat permite re
zolvarea probleme
lor de structură a 
compuşilor organici.

A. ZSOMBORI
coresp.

Sărbătorirea
fruntaşilor

Astă-seară în clubul C.F.R.

I
s

Expoziţie 
de arta plastică

Sub îndrumarea Inspectora
tului şcolar judeţean Sibiu şi a 
Comitetului judeţean U.T.C. a 
fost deschisă ieri, 18 aprilie, 
expoziţia de artă plastică a 
elevilor din licee şi şcoli profe
sionale. Expoziţia e găzduită în 
holul Liceului nr. 3 Sibiu.

I S im p o z io n
Ieri, 18 aprilie, Consiliul mu- 

nicipal al organizaţiei pionieri
lor Sibiu a organizat, în „Casa 
albastră“ a muzeului Bruken- 
thal, simpozionul „Integrarea 
socială a copiilor — sarcină 
majoră a organizaţiei pionie
rilor“.

Agregat 
de vopsit cu 
ultrasunete

La tăbăcăria minerală a fa
bricii de piele şi încălţăminte 
„8 Mai“ din Mediaş a fost mon
tat un agregat de vopsit cu 
ultrasunete, care în momentul 
de faţă se află în probe tehno
logice. Noul agregat execută 
vopsiri în diferite culori, cu un 
consum redus de vopsea, pieile 
avînd un tuşeu mai plăcut, ceea 
ce va duce la îmbunătăţirea ca
lităţii lor, respectiv a încălţă
mintei. Odată cu intrarea în 
producţie a noului agregat se 
reduce munca manuală, 10 
muncitori fiind folosiţi în alte 
faze de lucru.

Comitetul' sindical al complexu
lui . C.F.R. Sibiu organizează, în 5  
semn de cinstire a muncii, săr- fl 
bătorirea fruntaşilor şi eviden
ţiaţilor în întrecera socialistă.

Pentru buna reuşită a aces
tei manifestări îşi vor da con
cursul formaţiile artistice ale 
clubului (orchestră, dansuri, so- ; 
lişti, brigadă).

- - - - - - - - - - -  I
Excursii prin O.N.T.

I
Cu ocazia zilei de 1 Mai, 

Oficiul Naţional de Turism or- ■
ganizează mai multe excursii 
pe itinerare interesante, edu- B
cative. Astfel, între 30 aprilie ’ I
şi 4 mai, se organizează o ■
excursie cu autocarul în Nor- fi
dul Moldovei cu vizitarea ves- B
titelor mînăstiri Agapia, Putna, 
Suceviţa, Humoru, Voroneţ, |
Moldoviţa.

Vizitarea peşterilor de la Me- 
ziad şi Scărişoara constituie o- !
biectivul altor două excursii, fl
una prin Cluj, iar cea de-a 
doua prin Oradea, cu reîntoar- B
cerea prin judeţele Dolj şi Ar-
geŞ- 1

Intre 1 şi 3 mai se organi- g  
zează şi o frumoasă excursie pe B 
itinerarul Braşov — Sf. Gheor- fl 
ghe — Tuşnad — Lacul Roşu, ■
— Bicaz — Ceahlău — Borsec
— Reghin — Mediaş.
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încheierea lucrărilor Conferinţei U.A.S.R.
Cuvintarea tovarăşului
(Urmare din pag I)

de ţip nou, conştient de nobila sa 
misiune în dezvoltarea progresului 
social, în făurirea idealurilor de 
bunăstare şi fericire ale poporului, 
In crearea celei mai înaintate ci
vilizaţii din lume, civilizaţia co
munistă. (Aplauze îndelungate).

_ In legătură cu educaţia comu
nistă a tineretului, cu cerinţele 
lărgirii continue a orizontului său 
ideologic şi cultural, consider, de 
asemenea, întrutotul justificate 
criticile formulate aici la adresa 
organelor noastre de presă şi ra- 
dioteleviiziune, în special a presei 
studenţeşti, în sensul că ele tre
buie să oglindească mai bogat şi 
mai consecvent viaţa şi preocupă
rile tineretului studios, să dezbată 
mai aproi'undat problemele cu ca
racter filozofic, etic, ştiinţific şi 
profesional care frămîntă pe stu
denţi, întregul tineret. Numeroşi 
vorbitori s-au referit, de aseme
nea, în Conferinţă la lipsurile u- 
nora din producţiile noastre lite- 
rar-ortistice, la rolul deosebit de 
important ce revine artei în îmbo
găţirea vieţii spirituale a tinere
tului» în formarea conştiinţei sale 
socialiste. Este îmbucurător faptul 
că viitorii intelectuali ai ţării se 
preocuţVă cu atîta seriozitate de 
problemele evoluţiei culturii noas
tre. Intr-adevăr, se scrie, se cre
ează încă puţin pentru tineret, 
puţine dirt operele apărute a- 
bordează cu temeinicie marile 
probleme sociale care interesează 
tînăra generaţie ce se pregăteşte 
să intre în viaţă pentru a duce 
mai departe marea ctitorie socia- 
1? +ă a României. Sperăm că în- 
i murile studenţilor vor găsi e- 
coul cuvenit fri rîndul oamenilor 
de artă, ele fiind un indiciu con
cludent asupra preferinţelor cul
turale ale tineretului studios de 
azi, asupra a c e .s a  c e  aşteaptă el 
din partea făuritorilor de frumos. 
Cred că Uniunea Scriitorilor şi 
celelalte uniuni de creaţie vor tra
ge învăţămintele necesare — nu 
aşa cum s-au oglindit în cuvîntul 
reprezentantului Uniunii Scriitori
lor la Conferinţă —> ci mult mai 
serios, pentru ca întfi-adevăr arta, 
literatura să joace un rol mai im
portant în formarea conştiinţei 
socialiste a tineretului patriei 
noastre. (Vii aplauze).

Ţin să subliniez încă o dată ne
cesitatea ca toate mijloacele noas
tre de informare şi de propagan
dă, toate forţele noastre, ideolo
gice şi culturale, să acţioneze în 
mod concertat pentru făurirea 
concepţiei materialist-dialectice a 
tinerei generaţii, pentru educarea 
studenţimii noastre, ca şi a între
gului tineret în spiritul ideilor co
munismului, al devotamentului ne
ţărmurit faţă de partid, faţă de 
patrie, faţă de interesele poporu
lui, în spiritul solidarităţii interna
ţionaliste cu cei ce muncesc din 
întreaga lume. (Aplauze puternice).

DRAGI TOVARĂŞI,
Problemele învăţămîntului supe

rior, ale formării intelectualităţii 
preocupă, după cum e ştiut, stu
denţimea din cele mai multe ţări. 
Cunoaşteţi că în cursul anului 
1968, ca şi la începutul acestui an, 
în numeroase ţări, studenţimea, 
împreună cu mulţi profesori, a ri
dicat cu hotărîre o serie de pro
bleme cruciale legate de dezvolta
rea instrucţiei publice şi a ştiin
ţei, de orientarea educaţiei gene
rale a tineretului studios, de de
mocratizarea învăţămîntului supe
rior, de asigurarea condiţiilor care 
să permită tuturor tinerilor, în
deosebi tinerilor din mediul mun
citoresc şi ţărănesc, să pătrundă 
pe porţile şcolilor superioare, de 
garantarea plasamentului în mun
că după absolvire, de certitudinea 
încadrării în viaţa socială a tine
rei intelectualităţi.

O caracteristică generală a aces
tor mişcări studenţeşti este că ele 
pornesc de la constatarea necesi
tăţii ca învăţămîntul universitar 
să fie mai strîns legat de năzuin
ţele generale ale oamenilor mun
cii, privitoare la democratizarea 
vieţii publice, la realizarea unor 
transformări cu caracter progre
sist în structura societăţii. In a- 
ceste preocupări se vădeşte dorin
ţa tineretului de a lua parte acti
vă la soluţionarea celor mai com
plicate probleme pe care le ridică 
dezvoltarea societăţii umane. Noi 
apreciem aceasta ca un fenomen 
pozitiv şi avem convingerea că 
mişcările sociale ale tineretului, 
ale studenţilor, inspirate din do
rinţa schimbării rînduielilor bur
gheze, perfecţionării organizării 
sociale în pas cu cerinţele progre
sului — indiferent că în cadrul lor 
sínt diverse orientări — reprezin
tă un factor de seamă în ̂  lupta 
forţelor revoluţionare, antiimpe- 
rialiste mondiale, în transformarea 
socialistă a lumii. (Aplauze înde
lungate).

în contrast cu situaţia din lu
mea capitalistă, socialismul a de
terminat în ţara noastră o profun
dă democratizare a învăţămîntului 
de toate gradele, inclusiv a celui 
universitar, care a mers paralel cu 
procesul de îmbunătăţire a con
cordanţei dintre studiile superioa
re şi cerinţele dezvoltării societă
ţii noastre -̂ale producţiei materia
le şi ale activităţii social-culturale. 
Caracterul democratic, cu adevă
rat popular, al şcolii noastre su
perioare se oglindeşte cu preg

nanţă în structura pe categorii so
ciale a studenţilor, în faptul că 
din totalul studenţilor înscrişi la 
cursurile cu frecvenţă regulată, 
peste 53 la sută sínt fii de mun
citori şi ţărani. Aceasta este do
vada cea mai grăitoare că studen
ţimea noastră se recrutează astă
zi din rîndul celor două mari cla
se muncitoare ale societăţii, din 
rîndul maselor care odinioară nu
mai cu mari greutăţi şi sacrificii 
îşi puteau trimite fiii în şcoli su
perioare. Ceea ce a facilitat pă
trunderea în şcoli a tineretului din 
mediul muncitoresc şi ţărănesc a 
fost faptul că, paralel cu ridica
rea nivelului de trai al acestor ca
tegorii ale populaţiei, statul a 
asigurat condiţii materiale propice 
frecventării institutelor superioare 
de către toate categoriile sociale. 
Crearea de cămine şi cantine, alo
carea de burse, realizarea in fapt 
a gratuităţii învăţămîntului — iată 
ce a făcut accesibilă şcoala supe
rioară fiilor tuturor celor ce mun
cesc din ţara noastră, indiferent 
de starea socială, de sex şi naţio
nalitate. Aceasta este una din ma
rile cuceriri ale poporului nostru, 
o expresie a triumfului deplin al 
socialismului în România. (Aplauze 
puternice).

După cum este cunoscut, pe baza 
hotărîrilor Comitetului Central al 
partidului au fost adoptate o se
rie de măsuri privind perfecţiona
rea organizării activităţii universi
tare, dezvoltarea autonomiei, a 
democraţiei universitare. Crearea 
senatelor şi consiliilor univer
sitare exercită de pe acum un rol 
pozitiv în dezvoltarea învăţămîn
tului nostru. Participarea repre
zentanţilor studenţilor la aceste 
organisme creează posibilitatea ca 
tineretul studios să-şi aducă con
tribuţia efectivă la desfăşurarea în 
cele mai bune condiţii a vieţii u- 
niversitare. Un rol important au 
în această direcţie asociaţiile stu
denţeşti, care trebuie să dezbată 
mai viu problemele care frămîntă 
tineretul universitar, să stimuleze 
pasiunea şi răspunderea studenţi
lor pentru buna pregătire ştiinţi
fică şi să organizeze participarea 
studenţilor, atît la îmbunătăţirea 
procesului de învăţămînt, cit şi la 
întreaga viaţă socială şi cultural- 
artistică din universităţi. O atenţie 
importantă trebuie să acorde aso
ciaţiile studenţeşti condiţiilor de 
viaţă ale studenţilor, folosirii cit 
mai eficace a mijloacelor materia
le puse de statul nostru la dispo
ziţia acestora. Organizaţiile de ti
neret din universităţi mai au mult 
de făcut pentru a-şi îndeplini cum 
trebuie acest rol ce le revine în 
viaţa studenţimii. Cred că se poa
te spune că dezbaterile şi hotărî- 
rile adoptate în Conferinţa de 
astăzi vor exercita o influenţă po
zitivă în îmbunătăţirea activităţii 
organizaţiilor studenţeşti. (Vii a- 
plauze). Asociaţiile studenţeşti au 
datoria de a organiza totodată 
participarea mai activă a tineretu
lui studios la munca şi viaţa ge
nerală a societăţii noastre, la în
făptuirea măreţelor obiective ale 
construcţiei socialiste. Prezenţa 
Uniunii Asociaţiilor Studenţeşti în 
cadrul Frontului Unităţii Socialis
te constituie o expresie elocventă 
a rolului activ ce revine tineretu
lui universitar în societatea noas
tră. în această ordine de idei este 
meritorie participarea maselor stu
denţeşti la o serie de acţiuni cu 
caracter obştesc, la acţiuni de 
muncă voluntară. Consider că aso
ciaţiile studenţeşti au încă largi 
posibilităţi de a se manifesta în a- 
ceastă direcţie, de a antrena tine
retul nostru universitar alături de 
tinerii muncitori, ţărani şi elevi, 
la munca practică închinată pro
păşirii patriei, la acţiuni patriotice 
care să reprezinte un aport la 
lupta întregului popor pentru de- 
săvîrşirea construcţiei socialiste în 
România. (Vii aplauze).

Este necesar totodată ca organi
zaţiile de partid, cărora le revine 
un rol important în viaţa univer
sităţilor, în activitatea organizaţii
lor studenţeşti să desfăşoare o 
muncă mai activă în institute şi 
facultăţi, să primească un număr 
mai mare de studenţi în rindurile 
lor, să asigure o îndrumare mai 
operativă a organizaţiilor studen
ţeşti, ajutîndu-le în îndeplinirea 
sarcinilor de mare răspundere pe 
care le au, orientîndu-le în întrea
ga activitate profesională, şi de 
educare comunistă a tineretului. 
(Aplauze puternice).

Doresc să subliniez că hotărirea 
pe care aţi adoptat-o pentru uni
ficarea organizaţiilor de tineret 
din învăţămîntul superior, pentru 
crearea unei singure organizaţii a 
tineretului universitar este justă; 
ea va duce la înlăturarea unor se
rii de paralelisme şi va da mai 
multă eficacitate activităţii organi
zaţiilor studenţeşti. In noile con
diţii, asociaţiile studenţeşti— or
ganizaţii ale Uniunii Tineretului 
Comunist din învăţămîntul supe
rior — vor trebui să se ocupe de 
toate problemele care privesc via
ţa studenţească, atît de cele cu 
caracter profesional, economic şi 
cultural, cît şi de cele legate de 
educaţia comunistă a tineretului 
universitar. (Aplauze îndelungate).

Doresc să menţionez şi în ca
drul acestei Conferinţe că partidul 
şi guvernul dau o înaltă apreciere 
muncii pe care o desfăşoară valo
rosul nostru corp universitar $i

să-mi exprim convingerea că şi în 
viitor, în spiritul directivelor Co
mitetului Central, al hotărîrilor 
Conferinţei naţionale, cadrele di
dactice din învăţămîntul superior 
vor acţiona cu toată hotărirea pen
tru a ridica nivelul învăţămîntu
lui corespunzător dezvoltării ştiin
ţei mondiale, cerinţelor construc
ţiei societăţii socialiste în Româ
nia (Aplauze puternice). De ase
menea, doresc să menţionez, încă 
o dată, aprecierea deosebită pe ca
re partidul şi guvernul o dau stu
denţimii patriei noastre, care prin 
întreaga sa activitate se dovedeşte 
a fi un factor activ în înfăptuirea 
politicii generale de edificare a 
orînduirii socialiste pe pămîntul 
României, de înfăptuire a politicii 
interne şi externe a partidului. 
(Aplauze puternice, îndelung re
petate).

DRAGI TOVARĂŞI,
Anul acesta se împlinesc 25 de 

ani de la Eliberarea patriei noas
tre de sub jugul fascist. întregul 
popor întimpină acest eveniment 
istoric cu mari înfăptuiri în toate 
domeniile de activitate. Programul 
elaborat de Congresul al IX-lea 
privind dezvoltarea în acest cin
cinal a industriei şi agriculturii, a 
producţiei de bunuri materiale se 
realizează cu succes.

Ca urmare a muncii avîntate a cla
sei noastre muncitoare, a tehnicie
nilor şi specialiştilor, prevederile 
planului industrial pe primele trei 
luni ale acestui an s-au îndeplinit 
şi avem toate posibilităţile ca el să 
fie realizat în bune condiţii; a- 
ceasta va marca un pas hotărîtor 
înainte în realizarea planului nos
tru cincinal.

De asemenea, deşi datorită con- 
diţiunilor climatice din acest an 
lucrările agricole sínt puţin întîr- 
ziate, ele se desfăşoară acum în- 
tr-un ritm rapid şi avem convin
gerea că ţărănimea cooperatistă, 
ceilalţi lucrători şi specialişti din 
agricultură vor face totul pentru 
a recupera întîrzierea şi a asigura, 
prin munca lor harnică, condiţiuni 
prielnice pentru o recoltă bună.

Se înfăptuiesc cu succes, de a- 
scmenca, prevederile Congresului 
al IX-lea privind ridicarea nive
lului de trai al oamenilor muncii, 
în legătură cu aceasta, se ştie că 
pînă acum a fost deja introdus 
noul sistem de salarizare şi s-a 
efectuat majorarea salariilor în 
învăţămînt, industria uşoară şi in
dustria alimentară. Conducerea de 
partid şi de stat a hotărît, de a- 
semenea, ca începînd de la 1 Mai 
să se aplice noul sistem de sala
rizare şi majorare a salariilor în 
industria locală, industria poligra
fică, industria petrolieră, întreprin
derile geologice, precum şi în in
dustria materialelor de construcţii. 
Pînă la sfîrşitul acestui an urmea
ză să se generalizeze noul sistem 
de salarizare şi majorare a sala
riilor în toate ramurile de activi
tate. Prin aceasta se creează con
diţiuni ca prevederile planului 
cincinal privind mărirea salariului 
rea! să se realizeze cu succes. Se 
realizează, de asemenea, prevederi
le în domeniul dezvoltării ştiinţei, 
învăţămîntului, ocrotirii sănătăţii 
publice. în domeniul intensificării 
activităţii artistice şi culturale. 
Partidul şi guvernul fac totul pen
tru a asigura condiţiunile necesare 
ca poporul nostru să înfăptuiască 
cu succes programul de dezvolta
re multilaterală a României, ridi- 
cînd prin aceasta patria pe culmi 
şi mai înalte de progres şi civili
zaţie. (Aplauze). Punem în centrul 
activităţii noastre grija pentru om, 
pornind de la principiul socialist 
după care tot ceea ce se constru
ieşte în noua orînduire este des
tinat fericirii omului, bunăstării 
tuturor. (Aplauze puternice, înde
lung repetate).

Desigur, tovarăşi, activitatea tu
multuoasă ce se desfăşoară în toa
te sectoarele de activitate cere în 
continuare eforturi susţinute din 
partea tuturor oamenilor muncii. 
Mai sínt încă în munca noastră 
neajunsuri, greutăţi. Dar, ceea ce 
caracterizează realitatea noastră 
socială este mersul înainte în toate 
domeniile de activitate. înfăptui
rea unui program aşa de grandios 
ca cel pe care şi l-a propus parti
dul şi poporul nostru cere însă 
în continuare măsuri hotărîte pen
tru lichidarea lipsurilor, pentru or
ganizarea cît mai bună a muncii. 
Fiecare cetăţean, la locul său de 
muncă, în fabrică, pe ogoare. în 
institute de cercetări, în învăţă
mînt, în aparatul de stat, ca mun
citor, ţăran, intelectual sau acti
vist cu muncă de răspundere tre
buie să-şi îndeplinească în mod 
exemplar sarcinile încredinţate.

Numai acţionînd cu cel mai înalt 
spirit de răspundere împotriva de
lăsării, rutinei, incompetenţei, ri- 
dicînd continuu nivelul activităţii 
noastre generale vom asigura mer
sul tot mai hotărît înainte al con
strucţiei socialiste, înfăptuirea pro
gramului de ridicare a bunăstării 
întregului nostru popor. (Aplauze 
puternice).

Una din preocupările continue 
ale partidului şi statului după 
Congresul al IX-lea este perfec
ţionarea întregii activităţi de con
ducere a societăţii. Au fost luate, 
după cum ştiţi, în această direc
ţie, un şir de măsuri — altele sínt 
în curs de elaborare şi aplicare. 
Esenţa acestor măsuri este crea
rea condiţiunilor organizatorice

pentru participarea tot mai activă 
şi mai largă a maselor populare 
la conducerea treburilor ţării, la 
elaborarea şi aplicarea politicii in
terne şi externe a partidului şi 
statului.

Pornind de Ia faptul că socia
lismul şi democraţia sínt de ne
despărţit, că făurirea socialismului 
presupune crearea celor mai largi 
condiţiuni pentru participarea tu
turor membrilor societăţii la re
zolvarea problemelor multiple pe 
care le ridică viaţa, partidul şi gu
vernul nostru se preocupă de dez
voltarea continuă a democraţiei 
socialiste, de asigurarea condiţiilor 
pentru manifestarea plenară a 
aptitudinilor fiecărui cetăţean.

în perfecţionarea activităţii so
ciale un loc important îl ocupă 
combaterea diferitelor tendinţe ne
sănătoase — rezultat al vechiului, 
al influenţelor străine socialismu
lui — care se mai manifestă încă 
în societatea noastră. Partidul 
nostru se preocupă constant de 
promovarea eticii comuniste în în
treaga viaţă socială, de realizarea 
echităţii socialiste în toate dome
niile de activitate, de dezvoltarea 
conştiinţei socialiste a maselor, 
militind activ împotriva a tot ceea 
ce este vechi, perimat, pentru tri
umful noului în toate domeniile 
de activitate, pentru afirmarea o- 
mului nou al societăţii de miine, 
pentru victoria comunismului. 
(Aplauze puternice, îndelung re
petate).

DRAGI TOVARĂŞI
ŞI PRIETENI,

Făurirea societăţii socialiste este 
o înaltă îndatorire naţională şi 
totodată o înaltă îndatorire inter
naţională.

Noi vedem misiunea partidului 
comunist, a comuniştilor, a tineri
lor comunişti, a clasei noastre 
muncitoare, în primul rînd în a- 
ceea de a asigura triumful defi
nitiv al socialismului şi comunis
mului pe pămîntul României. Rca- 
lizînd aceste obiective, noi răspun
dem unei înalte îndatoriri faţă de 
poporul nostru, dar, în acelaşi 
timp, ne îndeplinim şi o îndato
rire faţă de clasa muncitoare in
ternaţională, faţă de oamenii mun
cii de pretutindeni, contribuim la 
întărirea solidarităţii internaţiona
le a tuturor celor ce muncesc, la 
victoria socialismului pe plan mon
dial. (Aplauze puternice). între în
datorirea internaţională şi naţio
nală noi vedem o strinsă unitate 
şi considerăm că neglijarea sau 
subaprecierea sarcinilor construc
ţiei socialiste ar aduce grave pre
judicii nu numai poporului nostru, 
ci şi sistemului mondial socialist, 
clasei muncitoare internaţionale, 
cauzei socialismului.

Partidul Comunist Român — de
taşament activ al mişcării comu
niste internaţionale, al marelui 
front antiimperialist — dezvoltă 
legături active cu partidele comu
niste din toate ţările socialiste şi 
din toată lumea, militează cu con
secvenţă şi hotărîre pentru dez
voltarea relaţiilor de colaborare cu 
toate ţările socialiste, văzînd în a- 
ceasta una din căile principale 
pentru întărirea sistemului mon
dial socialist.

Acţionăm cu hotărîre pentru a 
se găsi căile de depăşire a diver
genţelor care există astăzi între 
ţările sistemului mondial socialist 
şi în mişcarea comunistă interna
ţională. Desigur că depăşirea greu
tăţilor nu poate fi realizată prin 
ignorarea acestora, ci prin aborda
rea lor deschisă, principială, prin 
discuţii sincere, tovărăşeşti, care 
să ducă la găsirea căilor pentru 
realizarea unităţii.

Noi pornim de la faptul că prin
cipiile marxist-leniniste şi interna
ţionalismul socialist, pe care se ba
zează relaţiile dintre ţările socia
liste, asigură condiţii pentru rea
lizarea egalităţii depline în drep
turi, a respectului suveranităţii, a 
neamestecului în treburile interne, 
a întrajutorării tovărăşeşti. Consi
derăm că respectarea acestor prin
cipii poate asigura restabilirea u- 
nităţii şi colaborării între toate ţă
rile sistemului mondial socialist 
(Aplauze puternice). Organizaţiile 
de tineret — Uniunea Tineretului 
Comunist şi Uniunea Asociaţiilor 
Studenţeşti din România — au 
datoria de a acţiona cu toată ho
tărirea pentru dezvoltarea colabo
rării cu organizaţiile de tineret 
din ţările socialiste şi din toată lu
mea, pentru realizarea unităţii de 
luptă a tineretului mondial, care 
reprezintă o forţă importantă a 
luptei antlimperialiste.

Este ştiut că România acţionea
ză pentru dezvoltarea colaborării 
cu toate ţările fără deosebire de 
orînduire socială. în acest spirit, 
tineretul comunist, Uniunea Aso
ciaţiilor Studenţeşti au datoria de 
a-şi extinde colaborarea cu toate 
organizaţiile de tineret, fără deo
sebire de apartenenţă politică sari 
religie, contribuind astfel la înfăp
tuirea unirii tuturor forţelor tine
retului în lupta împotriva impe
rialismului, pentru pace şi progres 
social. (Vii aplauze).

Aşa după cum am subliniat şi 
la recenta şedinţă comună a Con
siliului de Stat şi a Consiliului de 
Miniştri, România consideră că în
făptuirea securităţii europene con
stituie una din sarcinile cele mai

importante în momentul de faţă, 
fiind hotărîtă să acţioneze cu toa
tă forţa pentru a se ajunge la rea
lizarea unei consfătuiri a popoare
lor europene, care să pună bazele 
securităţii şi păcii pe continent. 
Uniunea Asociaţiilor Studenţeşti 
trebuie să acţioneze, împreună cu 
alte organizaţii studenţeşti euro
pene, pentru unirea tuturor efor
turilor studenţeşti din ţările con
tinentului în lupta pentru securi
tate, pentru pace.

Ştiu că aşteptaţi de la mine să 
vă spun ceva în legătură cu Cons
fătuirea ţărilor membre ale
C.A.E.R., care va avea loc la 23 
aprilie la Moscova. Mă voi referi 
pe scurt la aceasta. Consfătuirea 
îşi propune un schimb de păreri 
asupra activităţii C.A.E.R.-ului, a- 
supra perfecţionării activităţii sa
le. După cum ştiţi, se poartă mul
te discuţii în legătură cu activi
tatea viitoare a C.A.E.R.-ului. în 
unele ţări membre ale acestei or
ganizaţii se vorbeşte despre nece
sitatea integrării, a creării unor 
organisme supranationale.

Cunoaşteţi că România doreşte 
să-şi aducă contribuţia la găsirea 
căilor pentru perfecţionarea acti
vităţii C.A.E.R., pentru dezvolta
rea colaborării şi cooperării între 
ţările membre, dar nu este parti
zana integrării şi nu doreşte să 
participe la organisme comune 
supranationale. (Ovaţii şi aplauze 
îndelung repetate). Noi considerăm 
că formele de activitate ale 
C.A.E.R.-ului, cooperarea şi cola
borarea între ţările membre tre
buie să fie de aşa natură, încit să 
favorizeze dezvoltarea în ritm sus
ţinut a fiecărei ţări membre. în 
acelaşi timp, C.A.E.R.-ul să devi
nă nu o organizaţie închisă, ci 
deschisă, atît colaborării cu cele
lalte ţări socialiste, cît şi cu alte 
ţări care doresc acest lucru. Noi 
pornim de la faptul că în condi
ţiunile existenţei a 14 ţări socia
liste, a perspectivei ca alte ţări 
să păşească pe calea socialismului, 
colaborarea economică, ca şi de al
tă natură, dintre ţările socialiste 
trebuie să asigure dezvoltarea şi 
întărirea economico-socială, inde
pendenţă a fiecărui stat socialist. 
(Aplauze puternice). Pe această ba
ză se poate asigura întărirea uni
tăţii ţărilor sistemului mondial 
socialist, sporirea influenţei socia
lismului în lume.

Delegaţia partidului şi guvernu
lui ţării noastre merge la consfă
tuirea de la Moscova animată de 
dorinţa sinceră de a contribui la 
buna desfăşurare a consfătuirii, la 
dezvoltarea colaborării cu ţările 
membre ale C.A.E.R., cît şi cu toa
te ţările socialiste. (Aplauze înde
lungate). Este de înţeles, tovarăşi, 
că în acelaşi timp noi considerăm 
că trebuie şi în continuare să dez
voltăm relaţiile multilaterale cu 
toate statele, indiferent de orindu- 
irea lor socială.

Nu doresc să mă mai refer aici la 
alte aspecte ale vieţii internaţiona
le; este bine cunoscută poziţia parti
dului şi statului român cu privire 
la principalele probleme care fră
mîntă azi omenirea dornică de pa
ce şi progres. Partidul Comunist 
Român, guvernul ţării sínt hotărî
te să-şi aducă şi în viitor contri
buţia activă la lupta pentru în
făptuirea aspiraţiilor înaintate ale 
popoarelor, îa triumful cauzei so
cialismului şi păcii în lume. (A- 
plauze puternice).

în încheiere, dragi studenţi, do
resc să exprim deplina convingere 
a conducerii partidului şi statului 
că studenţimea patriei noastre va 
constitui şi în viitor un detaşa
ment activ al tineretului în mun
ca şi lupta întregului nostru po
por pentru înfăptuirea politicii in
terne şi externe a partidului şi 
statului. (Ovaţii şi aplauze înde
lung repetate). Vă urez din toată 
inima, tuturor celor prezenţi în a- 
ceastă sală, întregului tineret stu
dios al patriei succese tot mai 
mari în nobila voastră muncă 
pentru însuşirea ştiinţei şi cultu
rii, în pregătirea pentru viaţă, 
pentru îndeplinirea măreţelor 
sarcini ce vă aşteaptă în societatea 
noastră, în opera grandioasă pe 
care o întreprinde întregul popor 
sub conducerea partidului, de edi
ficare deplină a societăţii socialis
te pe pămîntul României, de fău
rire a comunismului. (Aplauze pu
ternice îndelung repetate, urale. 
întreaga asistenţă se ridică în pi
cioare şi ovaţionează îndelung 
pentru Partidul Comunist Român, 
pentru secretarul general al 
Comitetului Central, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, pentru Româ
nia socialistă).

Vă doresc din toată inima mul
tă sănătate şi multă fericire în 
viaţă. (Urale şi ovaţii îndelung re
petate).

Intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm studenţii intonează im
nul „Trei culori“, cunoscutul imn 
studenţesc „Gaudeamus igitur“ şi 
„Internaţionala*. Din nou se ova
ţionează îndelung pentru Partidul 
Comunist Român, pentru patria 
noastră iubită —- Republica So
cialistă România,

(Ormare din pag. I)

mentului atunci cînd tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu s-a îndreptat 
spre tribuna Conferinţei pentru 
a se adresa studenţimii.

Cuvintele secretarului gene
ral al C..C al P.C.R., îndemnul 
mobilizator al partidului au 
fost primite cu însufleţire, cu 
ovaţii clocotitoare. întreaga a- 
sistenţă, în picioare, aplaudă 
furtunos, îndelung. In continua
re, într-o deplină şi însufleţită 
unanimitate, delegaţii au adop
tat Chemarea Conferinţei adre
sată întregii studenţimi din Re
publica Socialistă România.

In încheierea Conferinţei, 
studenţii intonează imnul „Trei 
culori“, imnul studenţesc „Gau
deamus igitur“ şi „Internaţio
nala“. Acordurile acestor cînte- 
ce răsună emoţionant. Studenţii 
scandează puternic, minute în 
şir, „P.C.R.“, „Ceauşescu“, 
„Ceauşescu şi studenţii“. Entu
ziasmul participanţilor la Con
ferinţă exprimă voinţa celor 
peste 145 000 de studenţi de pe 
întreg cuprinsul ţării de a răs
punde grijii şi atenţiei cu care 
sínt înconjuraţi de orînduirea 
socialistă printr-o înaltă pre
gătire profesională şi politică, 
printr-o muncă plină de devo
tament închinată poporului,

cauzei partidului, propăşirii pa
triei noastre socialiste.

&
In cursul dimineţii, în conti

nuarea ordinii de zi, Conferin
ţa U.A.S.R. a trecut la alegerea 
Consiliului U.A.S.R. şi a Co
misiei de cenzori. Prin vot se
cret, delegaţii la Conferinţă au 
ales pe cei 97 membri şi 28 
membri supleanţi ai Consiliului 
U.A.S.R., precum şi pe membrii 
Comisiei de cenzori.

Preşedinte al Consiliului 
U.A.S.R. a fost ales Traian Şte- 
fănescu; vicepreşedinţi — Zoe 
Elena Ceauşescu, Gheorghe 
Doca, Radu Enache, Lia Pop 
Păcuraru, Kalman Pusztai, Mi- 
hai Stoica; secretar general — 
Sorin Ionescu.

Preşedinte al Comisiei de cen
zori a fost ales Gheorghe Milea.

A fost aprobată în unanimi
tate Rezoluţia celei de-a Vil-a 
Conferinţe a Uniunii Asociaţii
lor Studenţeşti din România.

Participanţii la Conferinţă au 
adoptat, într-o atmosferă de en
tuziasm, o scrisoare adresată Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, personal to - , 
varăşului Nicolae Ceauşescu. To
varăşul Traian Ştefănescu, pre
şedintele Consiliului U.A.S.R., 
a rostit cuvîntul de închidere 
a lucrărilor celei de-a VH-a 
Conferinţe a U.A.S.R.

(Agerpres)

Hotărîrea Consiliului de Mi
niştri şi a Consiliului Central 
a! Uniunii Generale a Sindi
catelor privitoare la progra

mul de lucru în zilele de 
1> 2 şi 3 mai

Consiliul de Miniştri şi Consi
liul Central al Uniunii Generale 
a Sindicatelor au emis o hotărîre 
prin care se stabileşte că în afara 
zilelor de 1 şi 2 mai — care sínt 
zile legale de săi'bătoare — să nu 
se lucreze ' nici sîmbătă 3 mai 
1969. In felül acesta, zilele de 1, 
2, 3 şi 4 mai vor fi zile de re
paus.

In compensarea timpului nelu
crat în ziua de 3 mai, angajaţii 
vor lucra pentru recuperare în una 
din duminicile din luna mai, sta
bilită de conducerea unităţii îm
preună cu comitetul sindicatului.

Hotărîrea se aplică tuturor în

treprinderilor şi instituţiilor din 
ţară, cu excepţia unităţilor pro
ductive în care se desfăşoară pro
ces continuu de muncă, precum 
şi unităţilor comerciale, de trans
porturi publice, altor unităţi de 
deservire a populaţiei şi celorlalte 
locuri de muncă, unde angajaţii, 
prin natura serviciului, nu au ziua 
de duminică stabilită ca zi de re
paus.

Ministerele, celelalte organe 
centrale şi comitetele executive 
ale consiliilor populare vor stabili 
programul unităţilor care vor a- 
sigura deservirea populaţiei în 
ziua de 3 mai 1969.

In secţia mănuşi a Fabricii de tricotaje din Agnita
Foto: H. BUCHFELNER

Din activitatea organizaţiilor U.T.C.

P e  te m e  a le  ed u ca ţie i
In cadrul acţiunilor de edu

caţie moral-cetăţenească iniţia
te de Comitetul judeţean al 
U.T.C., în colaborare cu alţi 
factori, joi, 17 aprilie a.c., a 
avut loc, în Casa albastră a 
Muzeului Brukenthal, o dezba
tere pe marginea comportării 
elevilor în cadrul şcolii şi so
cietăţii.

La dezbatere au participat, 
cu interesante şi competente 
expuneri, procurorul Liviu 
Ranga, de la procuratura mu
nicipală, maiorul Dumitru Co-

jocaru, de la serviciul de pro
cedură judiciară, maiorul V. 
Meştera, de la Inspectoratul mi
liţiei municipale, precum şi 
profesorul Nicolae Petrovici, de 
la Comitetul judeţean Sibiu al 
U.T.C. De asemenea, au luat 
parte, într-un număr mare, 
elevi de la liceul „Gheorghe La- 
zăr“, Liceul pedagogic, Liceul 
nr. 3 şi Liceul agricol şi cadre 
didactice — profesori, diriginţi, 
îndrumători U.T.C., activişti ai 
Comitetului municipal U.T.C.

LUCIAN JIMAN coresp.
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PRO „CIBINIUM ’69’’
Ecourile festivalului cultural 

„Cibinium ’68“ nu s-au stins în
că. Acea încercare de trecere în 
revistă a forţelor de care dispun 
acest oraş şi acest judeţ în do
meniul artei şi culturii a stîrnit 
interes şi a răscolit fără îndoială 
potenţe. A fost poate cîştigul şi 
reuşita principală a lui „Cibinium 
’68“. Spre valorificarea acestui 
potenţial crescut din setea tot mai 
mare de cultură bună şi de artă 
veritabilă ţinteşte a doua ediţie a 
fes41- aiului „Cibinium“.

Pregătirile ce se află în plină 
desfăşurare pentru „Cibinium 
'69“, prin grija Comitetului jude
ţean şi a Comitetului municipal de 
cultură şi 'artă, sub îndrumarea a- 
tentă şi plină de grijă a orga- 

■\ nelor de partid, precum şi cu con
cursul tuturor instituţiilor şi or
ganizaţiilor de cultură şi artă, au 
pornit de la analiza judicioasă a 
rezultatelor primei competiţii ca
re a avut loc în toamna anului 
trecut.

Structurat tot ca un ansamblu 
de manifestări cultural-artistice, 
înmănunchiate armonios şi desfă
şurate pe parcursul a opt zile, 
de la 6 la 13 iulie 1969, festivalul 
„Cibinium '69“ va î cepe să ur
ce trepte noi prin calitatea pro
ducţiilor artistice, prin noutatea şi 
ineditul unor manifestări, cît şi 
prin formula tematică ce-şi pro
pune să facă din premierele tea
trale în limba română şi limba 
germană, cu spectacole în aer li
ber, punct forte, poate chiar cen
tral, fără ca, totuşi prin aceasta 
să se omită o serie de manifes
tări de cultură şi artă populară 
specifice zonelor etnografice ale 
judeţului Sibiu.

Menţinîndu-şi nivelul manifes
tărilor la valoarea producţiilor na
ţionale, „Cibinium ’69“ face un 
pas mai departe — încă modest, 
dar cert — deschizîndu-şi larg por
ţile pentru turiştii şi vizitatorii 
din toată ţara, cît şi din străină
tate, în care scop îşi lansează de 
pe acum chemarea, printr-un pros
pect cu text în mai multe limbi.

Şi de ce să nu o spunem, fără 
falsă modestie, „Cibinium '69“ 
beneficiază nu numai de o expe
rienţă anterioară, cy  se bizuie pe 
frontul mai închegat şi mai pu
ternic al instituţiilor şi organiza
ţiilor care se ocupă cu perseve
renţă de artă şi cultură, obţinînd 
rezultate meritorii în urma noii 
organizări teritorial-administrati- 
ve. Aşa cum se bizuie şi pe expe
rienţa sporită a cadrelor care lu
crează cu dărnicie şi abnegaţie în 
domeniul culturii şi, la fel, al în- 
văţămîntului.

Festivalul se va deşchide cu un 
concert inaugural de mare ţinută, 
dat de corala „Gh. Dima“ a muni
cipiului Sibiu, întărită ca număr 
de corişti prin sprijinul sindica
telor şi al organizaţiei orăşeneşti 
■ U.T.C.

Teatrul de stat, sub i oua direc
ţie a emeritului regizor şi actor 
Dan Nasta, animat de un suflu

proaspăt, va prezenta trei specta
cole în premieră, înscenate în ca
drul natural al parcurilor şi al 
arhitecturii medievale sibiene. Fee
ria „Alizuna“ va vedea lumina 
rampei în decorul minunat al insu
lei din parcul Sub arini; după a- 
ceea, în altă seară se va prezenta
— în curtea palatului Brukenthal
— premiera „Egmond“ în inter
pretarea actorilor secţiei germane 
a Teatrului de stat; în fine, între 
zidurile de la cele trei turnuri ale 
cetăţii, se va juca în limba ro
mână „Richard al III-lea“. A- 
ceastă explozie de premiere tea
trale, cu montări originale şi ine
dite, concepute pentru prima dată 
propriu-zis ca spectacole în aer 
liber în ţara noastră, va solicita 
un efort excepţional din partea 
colectivului actoricesc şi tehnic al 
teatrului sibian, în sprijinul că
ruia nu va trebui să se precupe
ţească nimic.

La fel de original şi inedit va 
fi, apoi, spectacolul Teatrului de 
păpuşi cu piesa „Die fromme He
lene“, prezentată în decorul na
tural al arhitecturii din Piaţa 
Aurarilor.

Sectorul manifestărilor muzicale 
cuprinde, în afară de concertul 
inaugural al coralei „Gh. Dima“, 
un concert simfonic al Filarmoni
cii de stat Sibiu împreună cu co
rul „Bach“, dat tot în curtea pa
latului Brukenthal, precum şi un 
concert de orgă.

Capitolul folclorului se anunţă 
cu două ample producţii: un spec
tacol teatral-folcloric (Coboară 
turmele), dat la Răşinari, în aer 
liber, cu forţele căminului cultu
ral de aici, apoi — în finalul fes
tivalului „Cibinium ’69“ — un 
spectacol de cea mai pură şi au
tentică esenţă folclorică, prezentat 
de unele din cele mai bune for
maţii româneşti şi săseşti de cîn- 
tece şi dansuri din judeţul Sibiu, 
formaţii ce aspiră să alcătuiască 
temelia viitorului ansamblu (de ce 
nu i-am zice „Cibinium“?) al ju
deţului nostru.

în succesiunea manifestărilor ca
re formează „Cibinium ’69“ se 
numără şi două zile ce se vor pe
trece, instructiv şi agreabil, pe 
trasee turistice cu obiective noi 
culturale.

Astfel, într-una din zile se va 
inaugura un muzeu sătesc nou la 
Cristian, iar în continuare se va 
inaugura muzeul etnografic de la 
Gura Rîului, unde popasul va 
continua şi se va încheia cu un 
recital de poezie populară româ
nească.

într-o altă zi, participanţii se 
vor deplasa la Cisnădioara şi în 
împrejurimile acestei vechi aşe
zări cu populaţie germană, unde 
se va organiza şi o serată lite
rară.

O noutate deosebită va consti- 
tui-o pentru participanţii la „Ci
binium '69“ organizarea „Tîr- 
gului de creaţii artizanale-meşte- 
şugăreşti“, cu produse specific si
biene.

Vernisajul Galeriei Brukenthal, 
într-o prezentare expoziţională cu 
totul nouă şi mult îmbunătăţită 
datorită iluminatului modem in
trodus acum, va avea loc tot în 
cadrul zilelor culturii şi artei si
biene ale festivalului „Cibinium 
'69“.

Această schiţă Pro „Cibinium 
’69“ constituie doar un punctaj 
al principalelor manifestări, la ca
re îşi aduc contribuţia cei mai au
torizaţi specialişti, creatori, oa
meni de artă şi cultură, organi
zatori culturali, instituţii şi orga
nizaţii de masă din municipiul şi 
judeţul Sibiu, bucurîndu-se ca şi 
anul trecut de sprijinul şi con
cursul radioteleviziunii şi al al
tor instituţii şi organe centrale.

Pentru reuşita deplină a lui „Ci
binium '69“, realizatorii şi orga
nizatorii lui vor fi bucuroşi de 
orice sugestie şi de orice colabo
rare, pentru ca — prin conţinutul 
de idei cît mai bogat şi prin mă
iestria artistică cît mai înaltă a 
tuturor manifestărilor — să cins
tească marea sărbătoare a celei 
de-a 25-a aniversări a eliberării 
României, sărbătoare căreia i se 
dedică „Cibinium ’69“.

Dr. CORNEL IRIMIE
preşedintele Comitetului mu
nicipal de cultură şi artă 

Sibiu

Victor
Cine-ar putea spune că în 

plină, rodnică şi neostenită 
creaţie Victor Eftimiu a împli
nit optzeci de ani ! La omagiul 
general al presei noastre ne a- 
lăturăm evocînd aici o perioadă 
mai puţin cunoscută din viaţa 
sa.

Poetul, dramaturgul, roman
cierul şi academicianul Victor 
Eftimiu este vechi prieten al 
Sibiului, al orizontului sibian, 
al scriitorilor localnici din pri
mele decenii ale veacului nos
tru şi, din 1908, el însuşi s-a 
numărat printre sibieni. Scria 
la periodicele din Sibiu şi-şi tri
mitea cu regularitate colabora
rea preţuită la Viaţa literară 
din Bucureşti.

Cînd revista lui Ilarie Chendi 
îşi întrerupe apariţia, autorul 
Cocoşului negru adresează de-a- 
ici următorul mesaj poetic:

1
Din Bucureşti o veste tristă 
Ne-aduce „Viaţa literară“:
Că numărul trecut, revista 
A încetat să mai apară.

Cam ştiu motivul încetării! 
Boier Cioflec s-o fi gîndit 
Că cerul Nisei e albastru 
Şi portocalul e-nflorit.

Or poate vîntul primăverii 
Bătînd la geam în strada Enii 
O fi şoptit lui Gh. Dumbravă 
Să se mai dea o clipă lenit.

De astăzi, Cazaban în pace 
Sitari şi iepuri va vîna 
Căci Chendi n-o să-l mal

întrebe
— Ai scris, Alecule, ceva?

La cafeneaua Habermann, un
de se număra printre obişnuiţii
boemi, făcea traduceri din Le
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Harnic şi pasionat culegător al 

poeziei populare, încă de pe tim
pul anilor din liceu, dar mai ales 
ca învăţător, Gheorghe Cernea a 
strîns şi apoi a publicat în mo
deste plachete tot nectarul crea
ţiilor populare din diferite colţuri 
ale pămîntului Transilvaniei, în
deosebi din fostele judeţe Sibiu, 
Tîrnava Mare, Tîmava Mică, Fă
găraş, Hunedoara etc.

Cu multă migală, şi o pasiu
ne vrednică de invidiat, Gheor
ghe Cernea a cutreierat satele şi 
oraşele Transilvaniei, culegînd ma
terial şi conferenţiind în şcoli, in
stituţii, cămine studenţeşti, unităţi 
militare sau la radio despre fru
museţea folclorului românesc şi a 
cîntat cu vocea-i dulce, care în
trecea în sonoritate pe a multor 
profesionişti sau cu fluierul, fru
moasele doine de pe văile Tîrna- 
velor, Mureşului şi Oltului.

Manifestîndu-şi admiraţia pen
tru hărnicia folcloristului, Liviu 
Rebreanu, încurajîndu-1, îi scrie 
printre altele: „Din parte-mi îţi 
urez toate succesele. Ceea ce faci 
dumneata merită încurajare“.

Rodul strădaniilor sale este cris
talizat în acele impresionante pa
gini de material folcloric (aproa
pe 70—80 de caiete) unele publi
cate, iar altele rămase în manu
scris şi depuse la Arhiva Acade
miei Republicii Socialiste Româ
nia.

Dintre modestele cărţi: Floricele 
clin jurul Cohalmului (1929), Cîn- 
tece ardeleneşti (1930), Strigăte şi 
chiuituri de joc din comuna Paloş 
(1930), Cîntece ostăşeşti din re
giunea Cohalmului (1931), Doine

Werner Bossert

DIN ADÎNC
Cărările ce-alături le-am bătut, 
zac sub troiene, ninse, viscolite...
Alături de dorinţe pribegite,
doar visu-mi le mai bate, azi, pierdut...
Conturul vag, de tine-abia-nceput, 
se va-mplini cu zilele trăite — 
şi-adinc vor fi în suflet zugrăvite 
şi ruga mea şi dorul meu cel mut...
Te văd ca pe-o icoană de demult...
Ce meşter oare te-o fi zugrăvit 
să-şi potoleasc-al inimii tumult?!
Cu nopţi întregi de veghe am plătit..
Şi totuşi, şoapta dorului de-ascult, 
ştiu că-mi rămîi un vis neîmplinit...

în româneşte de 
MIRCEA AVRAM

TIE>

Intri în marmora nopţii 
Ca o statuie ce se întoarce 
în visul lui Pygmalion — 
şi-mi laşi numai setea de lună 
a ulcioarelor...
Vei fi departe şi aproape, 
pretutindeni şi nicăieri 
copacului meu 
întomnat de singurătate.

MARIA BILAC

Eftimiu sibian 1

Figaro şi expedia cronici bele
tristice la Paris. în vechiul tea
tru audiază, tot în 1908, pentru 
întîia oară, Siegfried-ul lui 
Wagner.

Plimbări prelungite pe sub 
teii vîrstnici ai Sibiului. Prie
tenie de viaţă cu Octavian Goga 
şi cu grupul tinerilor literaţi 
din jurul acestuia. Octavian 
Tăslăoanu îl publică la loc de 
cinste în Luceafărul.

Redacţia locală a lui Octa
vian Goga se găsea — aşa cum 
povesteşte V. Eftimiu în volu
mul Amintiri şi polemici, — 
lîngă apartamentul octogenaru
lui Iosif Sterca Şuluţiu de Căr- 
piniş, martor al isprăvilor de 
virtute revoluţionară ale lui 
Avram Iancu şi care-i aminteş
te, cu privirea trează întoarsă 
peste tinereţea sa, din anii re
voluţiei de la 1848—1849.

Sibiul tinereţii lui Tiberiu 
Brediceanu, compozitorul de 
curînd dispărut la vîrstă patri
arhală şi competent preţuitor al 
melodiilor populare româneşti, 
este Sibiul harnicelor iniţiative 
pentru ţesături naţionale ale so
ţiei lui Partenie Cosma, este 
Sibiul gingaşelor cîntece ale 
Măriei Cunţan, este Sibiul şe
zătorilor, vizitelor şi colaboră
rii tinerilor scriitori de peste 
munţi: Emil Gîrieanu, Dimitrie 
Nanu, Caton Teodorian, Cin- 
cinat Pavelescu şi cu ei ginga
şul braşovean Ştefan O. Iosif.

De curînd am găsit în cores
pondenţa colecţionarului de ar
tă Vasile Cioflec, el însuşi si
bian, literat la Semănătorul 
şi-n alte publicaţii de largă 
grupare, următoarea scrisoare 
inedită pe care Victor Eftimiu 
i-o adresează la 16 aprilie 1908 
din Sibiu:

N-am să scriu aici în versuri 
la Sibiu cum am ajuns, 

Cică ultimu-ţi articol drept 
la inimă m-a uns 1 

Rogu-te, ascultă-mi jalba: a 
trecut mai mult de-un an 

De cînd eu, într-o gazetă,
publicat-am un roman. 

Incîntat, peste o lună îl du
sei la editor

— Mai aşteaptă . . .  nu-i 
aicea Alcalay cel juniori 

Vin peste vr-o patru zile: 
Nu-i Dauş aici, acum! 

v. s . .  Astfel 907 m-a lăsat fără 
» volum.

O să treacă primăvara, vara, 
toamna — negreşit! — 

Eu am să-mi aştept volumul 
care încă n-a ieşit 

Pînă cînd, avînd un nume
(face dup-atîta scris!) 

O să-mi iasă şi volumul . . .
Şi m-am dus: sínt

compromis
Victor Eftimiu

E o simplă carte poştală. Dar 
şirurile ei identifică prietenii 
vechi, greutăţi trecute şi tine
reţea de literat a academicianu
lui de azi, care într-un articol 
evocator, Sibiul de demult, în
cheia cu această preferinţă 
pentru reşedinţa Tribunei Si
biului „e cel mai frumos colţ 
din ţară sau, cel puţin, locul în 
care mi-ar plăcea să trăiesc“. 
Şi, în rînd cu acestea, o contri
buţie trimisă de departe la un 
Sibiu literar, monografie care 
va trebui cîndva scrisă pe larg, 
cu inimă vrednică şi informa
ţie întreagă.

Dr. AUGUSTIN Z.N. POP 
rectorul Institutului peda

gogic de 3 ani Piteşti

Peisaj rustic NICOLAE IORGA

Turnee teatrale
La mijlocul săptămînii viitoare 

Sibiul va primi vizita unui colec
tiv artistic al Teatrului dramatic 
din Scoplje. Oaspeţii iugoslavi vor 
juca pe scena Teatrului de stat, 
joi, la ora 19,30, un spectacol cu 
piesa muzicală în 5 acte Fugara 
de Vasil Ilioski. Spectacolul, re
gizat de Todorka Koridova — 
Zafirovska, face parte dintr-un 
turneu mai larg al actorilor iu
goslavi în România, care cuprinde 
oraşele Timişoara, Sibiu, Braşov 
şi Bucureşti. Acest turneu este ur
marea vizitei făcute în ianuarie în 
R.S.F. Iugoslavia de către un co
lectiv al teatrului bucureştean 
„Ion Creangă“, condus de cunoscu
tul actor Ion Lucian.

Menţionăm că spectacolul jucat 
de actorii iugoslavi la Sibiu va fi 
vorbit parţial în limba română.

După turneele de succes făcute 
la sfîrşitul lunii martie şi în pri
ma decadă a lunii aprilie pe ru
tele Turda — Cluj — Gherla şi 
Drăgăşani — Govora — Olăneşti 
— Călimăneşti, ieri, colectivul de 
interpreţi ai spectacolului cu Ne
vasta altuia (Sebastian Papaiani, 
Puica Sterian, Livia Babă, Nicu 
Niculescu şi Ion Ghişe) regizat de 
actorul Avram Besoiu, a început 
un nou turneu, care cuprinde un 
număr de 6 reprezentaţii la Ora
dea şi 6 în localităţi apropiate. Cu 
aceste 12 reprezentaţii savuroasa 
comedie a lui Eugene Labiche cîş- 
tigă în Teatrul de stat sibian fru
moasa carte de vizită a celui de 
al 100-lea spectacol.

de dragoste din regiunea Cohal
mului (1931), Flori sibiene (1941)
etc., publicate în trecut de Gheor
ghe Cernea, reţin atenţia în mod 
deosebit: Floricele din jurul Co
halmului şi Flori sibiene.

In 1962, îi apare în colecţia 
„Folclor din Transilvania“ o parte

interne spre a-1 sprijini materia
liceşte, în vederea tipăririi acestei 
lucrări, scriitorul A. P. Bănuţ îi 
scrie acestuia (în 1930): „Aţi face 
o faptă generoasă sprijinindu-1 în 
atingerea scopului său cinstit şi 
românesc, şi mai ales vrednic de 
imitat“. De asemenea, mai bine

cia nu-i permite realizarea aces
tui plan.

După ce timp de mai mulţi ani 
a desfăşurat o bogată activitate 
folcloristică la Bucureşti sub auspi
ciile „Fundaţiilor culturale“, la în
ceputul anului 1938 Gheorghe Cer
nea s-a stabilit la Sibiu cu sco

Un pasionat folclorist ardelean:
G h e o r g h e  C e r n e a

din vastul său material folcloric, 
printre care şi un interesant stu
diu etnografic despre Nunta la 
Paloş, iar în momentul de faţă se 
află în curs de apariţie la Editura 
pentru literatură, Comori din Ar
deal, cea mai interesantă şi cu
prinzătoare culegere de folclor, în 
care sínt bogat reprezentate prin
cipalele specii de poezii popu
lare adunate de-a lungul anilor de 
Gheorghe Cernea.

De la Gheorghe Cernea ne-a 
mai rămas un bogat material, în 
vederea alcătuirii unei monografii 
săteşti, intitulată: Sate tîrnăvene 
(din) ţinutul Rupea-Cohalm (con
tribuţii monografice) în care dorea 
să arate tot ce are satul mai fru
mos (instituţii, locuri, oameni etc.) 
din punct de vedere istoric, eco
nomic, cultural, etnografic etc.

Recomandîndu-1 ministrului de

de două decenii a adunat mate
rial informativ pentru o altă pro
iectată şi interesantă lucrare: Fi
guri tîrnăvene, în care îşi propu
sese să se ocupe de cele mai re
prezentative personalităţi pe care 
le-a dat Tîrnava-Mare în toate 
compartimentele vieţii umane (A- 
ron Pumnul, Sonia Cluceru, Ilarie 
Chendi, Şt. O. Iosif, Dimitrie 
Macrea, I. Dacian etc.).

Interesantă pentru munca sa de 
popularizare a creaţiilor şi obice
iurilor populare este şi organiza
rea la 23 mai 1937, la Bucureşti, 
a unui spectacol popular (repre
zentáld o nuntă ţărănească din 
Paloş) care a avut un răsunător 
ecou în opinia publică bucureştea- 
nă. In anul următor (1938) inten
ţiona să-l repete la Praga, dar 
războiul care invadase Cehoslova-

pul de a fi un preţios colaborator 
al „Astrei“, în tovărăşia căreia a 
scormonit pînă în adîncul lor toa
te comorile folclorice şi etnogra
fice ale satelor din jurul Sibiului.

Un an mai tîrziu, în 1939, 
Gheorghe Cernea organizează în 
oraşul de pe Cibin o interesantă 
expoziţie cu obiecte etnografice, 
împărţită în trei secţii: Sibiu, Fă
găraş şi Paloş, unde frumosul port 
din zonele respective a fost repre
zentat de la cel mai tînăr pînă 
la cel mai vîrstnic.

In índélungata sa activitate pen
tru culegerea şi popularizarea fol
clorului, Gheorghe Cernea a adu
nat şi nenumărate obiecte de artă 
populară şi industrie ţărănească 
din Paloş şi din alte localităţi ar
delene. Din obiectele colecţionate, 
stîrnesc admiraţia, în mod deose
bit, acele icoane pictate pe sticlă,
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Simion Pietrarii (Sibiu) — O 
anume retorică exterioară im
pietează asupra expresiei con
ţinutului afectiv. Discursivita
tea prelungeşte nefiresc tran
scripţia literară, diluînd mult 
sunetele interioare. Ceea ce 
lipseşte în principiu poeziei dv. 
este acea concentrare expresi
vă, care să transmită în cititor 
combustia sufletească a atitu
dinilor decisive. Altfel, poezia 
se anulează ca moftsíjtate şi 
vieţuieşte parazitar alături de 
reportaj.

Constantin Belaşcu (Sibiu) —
Iată că dialogul nostru de la 
„Poşta redacţiei“, se continuă, 
deocamdată fără posibilitatea 
marcării unei evidente evoluţii. 
Totuşi, Ritmurile contemporane 
aduc un plus de siguranţă şi un 
simt ritmic de bun augur: „Va
luri de soare-n clocot milenare 
/ se contopesc în noi eferves
cenţe / şi ca un clntec veşnic 
triumfal / pluteşte vasul mari
lor cadenţe. // Realităţi de via 
magnific / pun temelii imense 
de granit ’/  cetăţilor zidite din 
lumină / în armonii de basm fi 
mit“. In ideea acestora se cere 
să perseveraţi.

Nicolae Buduşan (Noul Să
sesc) — Lucruri frumoase pen
tru un elev. Mai tîrziu, cine
ştie . . .

Eugenia Dragoman (Sibiu) —
Un sentimentalism dulceag şi 
lacrimogen, de puternică diluţie 
a unor ecouri eminesciene, stă
ruie în versurile trimise. Inhi
biţia personalităţii este eviden
tă sub un asemenea uşor aban
don în faţa tentaţiei facilităţii. 
Deocamdată nu întrezărim spe
ranţe.

Maria Buhoiu (Sibiu) — O 
compunere naivă deocaţndată, 
explicabilă în parte prin vîrsta 
fragedă a autoarei. Se cere o 
susţinută lectură din poezia ro
mânească şi universală de cali
tate şi, din cînd în cînd, o con
fruntare cu cea mai apropiată 
autoritate în materie — profe
sorul de limba română.

Nicolae Todoran (Chesler), 
Constantin Hila (Şeica Mare) — 
Acelaşi răspuns.

Smerdava (Mediaş) — Dacă 
nu ne înşelăm, ne găsim în faţa 
unor poezii demne oricînd de 
lumină tiparului. Pentru asta 
vă rugăm să treceţi pe la re
dacţie, fiind necesară deconspi- 
rarea autorului de sub pseudo
nim.

Paraschiva Suciu (Aciliu) — 
Nici un semn încurajator, nici 
un cît firav reper al înclinaţiei 
spre poezie.

Aurel Borcoman (Mediaş) —
Poezia nu se poate smulge din 
tiparele inspiraţiei patriotice o- 
cazionale: declarativisme fără 
acoperire în contextul figura
tiv, determinări epitetice co
mune („bogate spice“, „culmi 
măreţe“, „trai ferice" etc.), o 
construcţie în general uşor pre
vizibilă. De unde se vede că 
inspiraţia dv. a rămas la supra
faţa redării „corecte“, fără a fi 
fost trecută prin straturile a- 
dînci ale restructurării origi
nale.

Lia Cheptea (Sibiu) — Ace
eaşi situaţie în ceea ce priveşte 
poeziile de inspiraţie patriotică, 
în rest, inscripţii comune, fără 
trăire deosebită, fără fineţea e- 
laborării cu har. Simţim pe un
deva şi o carenţă de instrucţie 
poetică, de lectură bine aleasă. 
Iată deci cîteva direcţii pe care 
ar trebui să le urmăriţi cu a- 
tenţie.

TITU POPESCU

unele din ele de valoare neegala- 
bilă. Din nefericire, astăzi, aceste 
obiecte se află dispersate la mu
zeele din Sighişoara şi Mediaş, iar, 
altele pe la diferite persoane. O 
parte din ele se găsesc la Paloş* 
satul unde a trăit cea mai mare 
parte din viaţă Gheorghe Cernea* 
Bine-ar fi dacă acestea s-ar strîn-< 
ge laolaltă, formînd un mic mu-, 
zeu etnografic, care să poarte nu-' 
mele folcloristului, aşa cum d e ; 
altfel însuşi Gheorghe Cernea pre
coniza. Paralel cu prodigioasa sa 
activitate de culegător de folclor* 
Gheorghe Cernea a creat, în 1930*<j 
în casa părintească de la Paloş' 
un mic muzeu etnografio (vezíj 
Realitatea ilustrată, an. IV., 4 sep-j 
tembrie 1939, nr. 188, p. 6), iarij 
în 1936 a pus bazele, în oraşuSj 
Sighişoara, unui interesant muzeii] 
de natură etnografică cu obiecte! 
de ceramică, militare, îmbrăcă-1 
minte, ţesături, picturi, broderii» 
numismatică etc. adunate cu mul-, 
tă răbdare de prin satele transil-' 
vănene.

în concluzie se poate spune că 
alături de C. Rădulescu-Codin»; 
I. Pop-Reteganul, Mihai Lupescu* 
Al. Vasiliu, Gheorghe Fira, Ion 
Popescu, Petre Ugliş-Delapecica şl! 
alţii, Gheorghe. Cernea se situea
ză printre folcloriştii-învăţători de 
seamă, care prin munca lor dezin
teresată sínt chemaţi să lumineze 
poporul nu numai pe băncile şco
lii ci şi prin scris, îmbogăţind 
folcloristica noastră cu nemuritoa
re culegeri, aducînd în acelaşi 
timp însemnate contribuţii la va
lorificarea patrimoniului nostru 
folcloric.

DUMITRU LAZAB
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încheierea lucrărilor 
Congresului P.S.D .G .

Sesiunea Co
misiei Econo
mice 0. R. U. 
pentru Europa
iniervenfia repre
zentanţilor români

Geneva 18 — Corespondentul 
'Ager pres, H. Liman, transmite: 
La Geneva îşi continuă lucrările 
cea de-a 24-a sesiune a Comisiei 
Economice a O.N.U. pentru Euro
pa. Luând cuvîntul vineri în ca
drul reuniunii experţilor guver
namentali în problemele privind 
mediul de viaţă, delegatul român, 
'Nicolae Dinu, a propus ca viitoa
rea sesiune a grupului pregătitor 
să acorde o atenţie sporită studie
rii monografiilor şi rapoartelor 
naţionale pentru a putea servi 
drept documente de bază dezbate
rilor generale. El a subliniat că o 
astfel de măsură va îngădui reu
niunii să identifice soluţii şi mij
loace de natură a fi traduse în 
practică de fiecare ţară în parte, 
conform cu condiţiile specifice, şi 
să stabilească totodată direcţiile 
principale în vederea rezolvării 
aspectelor economice şi sociale le
gate de problema mediului.

In intervenţia sa cu privire la 
cooperarea ştiinţifică şi tehnologi
că, delegatul român, Radu Negru, 
a relevat importanţa acesteia în 
reducerea şi eliminarea decalaju
lui existent între ţările industria
lizate şi cele în curs de dezvol
tare. Vorbitorul a propus crearea 
unui organism subsidiar perma
nent al Comisiei însărcinate cu 
promovarea cooperării ştiinţifice 
şi convocarea, în 1970, a celei de-a 
doua reuniuni a consilierilor gu
vernamentali pentru problemele 
ştiinţei şi tehnologiei, în vederea 
stabilirii unui program de lucru 
amănunţit asupra acestui subiect.

Vorbitorul a amintit că Româ
nia a fost coautoare a rezoluţiei 
cu privire la cooperarea industria
lă. El a cerut comisiei să conside
re cooperarea industrială printre 
probleme prioritare, să promove
ze forme şi metode eficiente de 
cooperare prin intermediul unui 
organism subsidiar special cre'at.

New York 18 (Agerpres). — 
Ambasadorul Gheorghe Diacones- 
cu, reprezentantul permanent al 
Republicii Socialiste România la 
O.N.U., a semnat la 17 aprilie 
Convenţia pentru imprescriptibili
tatea crimelor de război şi a cri
melor contra umanităţii, elabora
tă în cadrul Organizaţiei Naţiuni
lor Unite.

Principalele dispoziţii ale Con
venţiei prevăd că sínt imprescrip-

Procesul
Sirhan

Culpabilitate
incontestabila
Los Angeles 18 (Agerpres). — 

Juriul, format din şapte băr
baţi şi cinci femei, cetăţeni ai 
oraşului Los Angeles, l-au gă
sit vinovat pe asasinul senato
rului Robert Kennedy, Sirhan 
Bishara Sirhan. în următoarele 
zile, membrii juriului vor ho
tărî care dintre cele două pe
depse să fie aplicată lui Sirhan 
— moarte prin gazare sau în
chisoare pe viaţă.

în timpul îndelungatului pro
ces au fost audiaţi 90 de mar
t o r i — 61 ai acuzării şi 29 ai 
apărării — dintre care nume
roşi psihologi şi psihiatri, care 
au depus mărturie despre capa
citatea mintală a acuzatului. 
Această problemă a format 
principalul subiect al dezbate
rilor, deoarece, pentru a-1 sal
va de la camera de gazare sau 
închisoare pe viaţă, avocaţii a- 
părării au invocat „iresponsa
bilitatea“ clientului lor. Se ştie 
însă că acesta recunoscuse în 
prima fază a procesului că a 
scris în carnetul său însemnări 
că „Robert Kennedy trebuie să 
moară înainte de 5 iunie“, ceea 
ce s-a şi întîmplat.

Praga 17 — Corespondentei rĂ- 
gerpres, Eugen lonescu, transmite: 
Joi după-amiază, la Palatul Hrad- 
cany din Praga a avut loc plena
ra Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Cehoslovacia, 
care a discutat probleme organi
zatorice actuale.

Tovarăşul Alexander Dubcek a 
cerut plenarei să fie eliberat din 
funcţia de prim-secretar al G.C. 
al P.C. din Cehoslovacia. Cererea 
a fost satisfăcută.

La propunerea lui Alexander 
Dubcek, plenara a ales în funcţia 
de prim-secretar al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia pe tovarăşul Gus
tav Husak, care pînă în prezent 
a îndeplinit funcţia de prim-secre
tar al C.C. al P.C. din Slovacia.

*

Praga 18 (Agerpres). — După 
cum transmite agenţia C.T.K., ple
nara Comitetului Central al Par
tidului Comunist din Cehoslovacia 
a dezbătut actuala situaţie politi
că din partid şi din ţară şi a 
adoptat o hotărîre privind unele 
măsuri organizatorice şi de cadre, 
precum şi unele sarcini actuale 
ale organelor şi organizaţiilor de 
partid.

La propunerea Prezidiului C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, plena
ra Comitetului Central a hotărît 
desfiinţarea Comitetului Executiv 
al Prezidiului C.C. al P.C.C., care 
a existat pînă în prezent. Plenara 
a ales un nou Prezidiu al Comi
tetului Central al Partidului Co
munist din Cehoslovacia format 
din 11 persoane, în următoarea 
componenţă: Vasil Bilak, Oldrich 
Cernik, Peter Colotka, Alexander 
Dubcek, Evzen Erban, Gustav Hu
sak, Jan Pilier, Karel Polacek, 
Ştefan Sadovsky, Lubomir Strou- 
gal şi Ludvig Svoboda.

Plenara Comitetului Central a 
hotărît să recomande Comitetului 
Central al Frontului Naţional să 
prezinte candidatură tovarăşului 
Alexander Dubcek pentru funcţia 
de preşedinte al Adunării Fede
rale.

Plenara şi-a exprimat consimţă
mântul pentru eliberarea tovară
şului Peter Colotka din funcţia de 
preşedinte al Adunării Federale şi 
a recomandat preşedintelui R.S. 
Cehoslovace să-l numească în 
funcţia de prim-vicepreşedinte al 
guvernului R.S. Cehoslovace.

tibile, indiferent de data la care 
au fost comise, crimele de război 
şi crimele contra umanităţii, aşa 
cum sínt definite în statutul Tri
bunalului internaţional de la Nii- 
renberg din 1945 şi, în special, 
infracţiunile enumerate în Con
venţiile de la Geneva din 1949 
pentru protecţia victimelor de 
război, precum şi ■ actele inumane 
decurgînd din politica de apar
theid şi crima de genocid.

Convenţia dă expresie, între al
tele, convingerii statelor că pe
depsirea efectivă a crimelor de 
război şi a crimelor contra uma
nităţii este un element important 
în prevenirea unor astfel de cri
me, în protecţia drepturilor şi li
bertăţilor fundamentale ale omu
lui. Ea este de natură să încuraje
ze încrederea şi să stimuleze coo
perarea între popoare, favorizează 
pacea şi securitatea internaţională.

0  DE CÍTVA TIMP, IN BUL
GARIA se află în turneu un an
samblu al Circului de stat din 
Bucureşti. Cele 27 de spectacole

R.P. POLONA. în portul Gdynia 
se face toaleta de primăvară a va
poarelor. în foto: Remorcherele 
„Gepard“ şi „Titan“ sub jetul de 

apă al furtunului

Plenara a  Kotărîf §8 satisfacă 
cererea redactorului-şef al ziaru
lui „Rude Pravo“, Jiri Sekera, de 
a fi eliberat din această funcţie 
şi a numit în acest post pe tova
răşul Miroslav Moc.

De asemenea, plenara a adoptat 
un Apel către organizaţiile de par
tid, către întregul popor cehoslo
vac prin care se cere sprijin pen
tru înfăptuirea hotărîrilor adop
tate de plenară, pentru realizarea 
sarcinilor trasate de Comitetul 
Central al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia.

R.S. CEHOSLOVACA. Praga, „O- 
raşul de aur“ cîntat de poeţi şi 
îndrăgit de turişti, oferă privelişti 

dintre cele mai variate

Umuahia 18 (Agerpres). — Sub 
presiunea trupelor federale nige- 
riene, principala redută a rezis
tenţei biafreze — Umuahia trece 
prin grele încercări. Evacuată de 
către populaţia civilă, precum şi 
de serviciile administrative, după 
cum transmite Philippe Decraene, 
trimisul special al ziarului „Le 
Monde“, „capitala“ biafreză se a- 
flă de mai bine de trei zile sub 
focul artileriei nigeriene, în timp 
ce unităţi federale sínt semnalate 
la 12 kilometri de oraş. La Lagos, 
purtătorul de cuvînt al armatei 
nigeriene a declarat că nu a fost 
dat ordinul pentru asaltul defini
tiv asupra localităţii; se urmăreş
te în primul rînd izolarea oraşului 
de principala sursă de aprovizio
nare — aeroportul de la Ulii, pre
cum şi de legăturile rutiere cu 
exteriorul, după care eforturile 
vor fi concentrate în vederea în
cercuirii oraşului. Aici se află im
portante trupe biafreze, care au 
transformat localitatea în poziţie 
de luptă.

Saigon 18 (Agerpres). — După 
cum relatează agenţiile de presă, 
în noaptea de joi spre vineri for
ţele patriotice, continuînd acţiu
nile ofensive, au lansat atacuri a- 
supra a 15 principale obiective şi 
baze militare americano-saigone- 
ze. Un purtător de cuvînt al tru
pelor americane a declarat că 
printre aceste obiective se află 
cartierul general al armatei sai- 
goneze de la Long Binh, situat la 
24 de kilometri de capitala sud- 
vietnameză. De asemenea, au avut

prezentate la Circul de stat din 
Sofia s-au bucurat de un frumos 
succes. Ele au fost vizionate de 
peste 40 000 de spectatori.

In continuarea turneului, care

va dura pînă în luna noiembrie, 
ansamblul român va prezenta spec
tacole în 55 de oraşe bulgare.

9  LA BERLIN A FOST SEM
NAT PROTOCOLUL DE COLA
BORARE între uniunile artiştilor 
plastici din Republica Socialistă 
România si R.D. Germană pe anii 
1968/1969.'

Din partea română, protocolul a 
fost semnat de sculptorul Vida 
Geza, vicepreşedinte al Uniunii 
Artiştilor Plastici.

Ş  ÎNTR-O DECLARAŢIE FĂ
CUTĂ JOI, generalul Jorge Fer-

Bonn 18 (Agerpres). — La Bad 
Godesberg au luat sfîrşit vineri 
lucrările Congresului extraordinar 
al Partidului social-democrat din 
R.F. a Germaniei. La Congres au 
luat parte 344 de delegaţi cu drept 
de vot deliberativ.

Timp de trei zile, participanţii 
la dezbateri au discutat proiectul 
programului electoral, elaborat de 
conducerea partidului, cu privire 
la viitoarele alegeri parlamentare, 
stabilite pentru data de 28 sep
tembrie a.c., precum şi 270 de 
moţiuni prezentate de diverse or
ganizaţii locale ale P.S.D.G. Ra
portul principal a fost prezentat 
de Helmut Schmidt, vicepreşedin
tele P.S.D.G. El a justificat par
ticiparea social-democraţilor la 
marea coaliţie şi a expus progra
mul electoral. Ministrul economiei, 
Karl Schiller, a înfăţişat perspec
tivele economiei vest-germane în 
eventualitatea cîştigării alegerilor 
de către social-democraţi.

In cursul dezbaterilor care au 
urmat, o serie de vorbitori au cri
ticat poziţia oficială a conducerii 
P.S.D.G., pronunţîndu-se pentru o 
schimbare de orientare. Astfel, de
legatul Bengler s-a pronunţat pen
tru ieşirea R.F. a Germaniei din 
N.A.T.O. şi înfăptuirea unui sis
tem de securitate colectivă în Eu
ropa. O opinie similară au expri
mat şi delegaţii Meller şi Radke,

In situaţia cînd în capitala li- 
beriană au loc lucrările Comite
tului Consultativ al O.U.A. pentru 
Nigeria, biafrezii interpretează o- 
fensiva nigeriană asupra Umua- 
hiei ca o încercare de a influenţa 
dezbaterile comitetului în avanta
jul guvernului de la Lagos. La 
rîndul lor, autorităţile federale nu 
fac un secret din faptul că prin 
această acţiune se caută a se de
monstra că rezistenţa biafrezilor 
se află la capătul ei, anticipînd 
astfel orice măsură care i-ar pu
tea frusta de consecinţele politice 
ale unei victorii militare.

In eventualitatea unui succes 
federal la Umuahia, apreciază co
respondentul, acesta nu va schim
ba raportul actual de forţe, cu atît 
mai mult cu cît ofensiva a mobi
lizat principalele forţe nigeriene. 
Astfel trupele biafreze continuă 
să opereze activ în direcţia oraşu
lui Owerri, unde mai multe mii 
de militari federali se află în
cercuiţi.

loc .lupte în partea septentrională 
a Vietnamului de Sud, unde pa
trioţii au doborit un elicopter a- 
merican. Operaţiunile militare 
s-au desfăşurat în apropiere de 
localitatea Duc! Pho, înregisţrîn- 
du-se pierderi de ambele părţi.

In acelaşi timp, avioane strate
gice americane de tip „B-52“ şi-au 
continuat raidurile de bombarda
ment în cîteva zone din vecină
tatea Saigonului. Agenţiile de pre
să nu menţionează dacă vreunul 
din obiectivele vizate de bombar
dierele S.U.A. au fost atinse.

nandez Maldonado, ministrul Pe
ruvian al energiei şi minelor a 
arătat că ţara sa a suprimat de
finitiv sistemul concesiunilor pen
tru exploatarea petrolului. Pe vii
tor, exploatarea bogăţiilor ţării se 
va face pe bază de contracte directe 
între stat şi firmele naţionale sau 
străine. In prezent, a adăugat mi
nistrul peruvian, se încearcă să se 
introducă metodele cele mai mo
derne şi dinamice de exploatare a 
petrolului.

0  IARNA NEOBIŞNUITA PEN
TRU CAPITALA JAPONIEI! Du-

din landul Hessen, şi Ruedeman, 
din landul Schleswig-Hollstein, 
care au relevat necesitatea nor
malizării raporturilor între cele 
două state germane şi recunoaşte
rii R.D. Germane.

In încheierea discuţiilor a rostit 
o amplă cuvântare Willy Brandt, 
preşedintele P.S.D.G. Cu acest 
prilej, el a confirmat că acceptă 
mandatul Congresului de a-şi pre
zenta candidatura pentru postul de 
cancelar al viitorului guvern al 
R.F. a Germaniei. In discursul 
său, Willy Brandt s-a străduit să 
lase deschise toate posibilităţile 
privind o eventuală coaliţie a 
P.S.D.G., după alegerile generale 
din toamnă, fie cu Partidul U.C.D., 
fie cu Partidul liber-democrat, a- 
flat în opoziţie.

Referindu-se la tratatul de ne- 
proliferare a armelor nucleare, 
Willy Brandt a adus o serie de 
critici cancelarului Kurt Georg 
Kiesinger, ministrului apărării, 
Gerhard Schröder, şi ministrului 
de finanţe, Franz Josef Strauss. 
El a relevat că întârzierea semnă
rii de către R.F. a Germaniei a 
tratatului de neproliferare a ar
melor nucleare se datoreşte „ati
tudinii nedecise a cancelarului 
Kiesinger“. Brandt a reamintit, cu 
acest prilej, că semnarea tratatu
lui de neproliferare a armelor 
nucleare de către R.F.G. „nu tre
buie să fie amînată la infinit“.

In legătură cu problema ger
mană, Willy Brandt a recunoscut 
că „nu este posibil să fie negată 
existenţa ca stat a R.D. Germane“. 
El a reafirmat însă din nou pozi
ţia sa, potrivit căreia „o recunoaş
tere de drept a R.D.G. de către 
guvernul de la Bonn nu ar fi 
realistă“.

Oprindu-se asupra relaţiilor ac
tuale dintre partenerii Pieţei co
mune, Willy Brandt a relevat că 
cele şase ţări membre ale C.E.E. 
nu reprezintă decit o parte „a 
forţei, posibilităţilor şi necesităţi
lor Europei occidentale“. Preşe
dintele P.S.D.G. a arătat îri înche
iere că R.F. a Germaniei se pro
nunţă pentru intrarea Marii Bri
tanii în Piaţa comună, precum şi 
a ţărilor nordice, care au solicitat 
această adeziune.

Lucrările 
Comitetului 
Consultativ al 
O. U. A.

Monrovia 18 (Agerpres). — în 
capitala liberiană au început vi
neri lucrările Comitetului Consul
tativ al Organizaţiei Unităţii Afri
cane pentru Nigeria. Sesiunea, ca
re se desfăşoară sub preşedinţia 
împăratului Haile Selassie, reu
neşte şefii statelor Congo-Kinsha- 
sa, Camerunului, Nigerului, Libe
riei, precum şi pe reprezentantul 
guvernului Ghanei. La deliberări 
asistă delegaţiile Nigeriei şi Bia- 
frei. Inaugurînd dezbaterile, Wil
liam Tubinn, preşedintele Libe
riei, a subliniat necesitatea ca să 
se pună capăt cu orice preţ con
flictului nigerian. „O soluţie ob
ţinută în jurul mesei conferinţei 
şi nu pe cîmpul de luptă va face 
onoare Nigeriei, Africii şi Organi
zaţiei Unităţii Africane“.

După o primă şedinţă, care a 
avut loc cu uşile închise, purtă
torul de cuvînt a declarat că mem
brii comitetului au luat cunoştin
ţă de punctele de vedere ale Ni
geriei şi Biafrei expuse de şefii 
celor două delegaţii.

pă cîteva zile de căldură înăbu
şitoare, oraşul Tokio s-a trezit joi 
acoperit de zăpadă. Un fenomen 
asemănător a avut loc la 9 aprilie 
1908.

Serviciile meteorologice anunţă 
că ninsoarea a fost cauzată de 
vîntul neobişnuit de rece pentru 
primăvara japoneză care a trans
format ploaia în zăpadă. Se anunţă 
că frigul se va menţine cîteva zile.

© CA URMARE A EŞECULUI 
TRATATIVELOR, privind încheie
rea unui contract colectiv, greva 
artiştilor de la teatrele munici
palităţii din Istanbul a intrat joi 
în cea de-a treia zi. Mai multe sin
dicate muncitoreşti şi-au exprimat 
solidaritatea cu actorii, care sínt, 
de asemenea, susţinuţi de colegii 
lor de la teatrele particulare. Ar
tiştii aflaţi în grevă vor organiza 
duminică la Istanbul reprezentaţii 
populare gratuite.

0  Doi periculoşi criminali, Hermann Duft şi Hans Wilhelm 
Bassenauer, originari din Germania occidentală, au fost recent n
arestaţi de poliţia greacă. Ei au ucis în martie şi aprilie şapte H
persoane pentru a le jefui. Hermann Duft a mai fost arestat de »
cîteva ori din 1953: o dată la Marsilia — pentru furtul unui au- H
tomobil, de patru ori în Germania occidentală şi o dată la Neapole. 
Acestea sínt primele informaţii primite de poliţia greacă din par- Él 
tea Interpolului.

Panayotis Tzevelekos, ministrul ordinei publice, a precizat că H
niciodată în istoria criminalistică greceşti nu s-a înregistrat un __
număr atît de mare de crime comise de aceleaşi persoane. El a iH
adăugat că ancheta se află într-un stadiu preliminar şi că lista _
crimelor comise de cei doi ar putea să fie mai mare.

0 N. U.

Crimele de război şi crimele con
tra umanităţii -  imprescriptibile

Adeziunea delegatului r o m â n

0  Prof. Christian Barnard a efectuat joi, la spitalul Groote 
Schuur din Capetown, a 5-a sa operaţie de transplantare a inimii, 
asupra unei femei în vîrstă de, 38 de ani, Mabel Fisher — primul 
pacient de culoare al cunoscutului chirurg. Operaţia a fost încu
nunată de succes, iar starea pacientei este satisfăcătoare. Trei din 
cei patru pacienţi anteriori ai prof. Christian Barnard au supra
vieţuit pînă în prezent. Dintre aceştia, dr. Blaiberg se află în a 
16-a lună după operaţie, iar Petrus Smith a jucat recent o par
tidă de tenis cu campionul mondial Rod Laver.

Evoluţia sifuafiei m ilitare  
din N ig er ia

Vietnamul de Sud

Patriofii continuă cu succes 
acfiuniie o f e n s iv e

Coordonate

PRODUC UN 80G A T SORTIMENT OE C O 
VOARE PLUŞATE. COVOARE MOLDOVA, 
STOFE OE PALTOANE. PATUkl Şl PLEDURI. 
ÎNTR-O GAMA VARIATA DE DESENE Şl 
CULORI.

C ooperativa „îmbrăcămintea“ Sibiu
angajează de urgenţă:

— o dactilografă.
Condiţii: şcoala medie şi să cunoască maşina de scris sau 

să aibă cel puţin 3 ani de dactilografie pînă în anul 1968 şi 7 
clase elementare.

Informaţii la biroul personal al cooperativei.

—  ...  1

Uzina mecanică Sibiu
str. L e c to r  nr. 3

$
angajează de urgenţă: j|
— un contabil I

1.1. S. „Victoria " S ib iu
str. Nicolae Teclu nr. 39

angajează urgent:
— muncitoare temporare care să aibă domiciliul 

stabil în municipiul Sibiu.
Informaţii suplimentare se pot primi de la biroul 

personal.

Vînd motocicletă „Jawa“ 175 cmc perfectă stare. Sibiu Piaţa Ci- 
binului 2.

Caut femeie pentru a îngriji femeie în vîrstă. Sibiu, Bulevardul Vic
toriei 41, telefon 1 18 48, Spătaru.

în c ă l ţă m in te a  ş i  a r t i c o l e l e  
d e  m a r o c  h i n ă r  i e
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